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i z uj kormány.
Nem kell többé sem kesereg­

nünk, sem szégyenkeznünk, a 
miért az országot csakis admi­
nisztrálják és nem kormányoz­
zák. A hosszú interregnum alatt 
úgy megzavarodtak a fogalmak, 
hogy már-már nem is a nemzeti 
követelményekért hevültünk, ha­
nem azért, hogy legyen már végre 
kormányunk. Voltak olyanok, 
akik attól tartottak, hogy nem is 
lesz többé alkotmányos kormány 
s hogy a „lieder Fürst Lobko- 
vitz“-ra kerül a sor. Komoly ál­
lamférfiak sejtelmes beszéddel el 
is akarták a nemzettel hitetni, 
hogy ez a veszedelem fenyegeti. 
Azok a szavak is, amelyekkel 
gróf Tisza István bejelentette, 
hogy a kormányalakítás misszió­
ját elvállalta, ilyenfélét akart sej­
tetni a közvéleménynyel.

Hanem a nemzet nem ré­
mült meg s a nemzet nem is uj­
jong, a miért nyolc ur a vörös 
bársonyszékbe ülvén, azt mondja, 
hogy: megmentettük az országot 
Lobkowitztól is, az anarkiától is. 
Megmentették a manót, nem az 
országot. Megmentették a szabad- 
elvüpártot. Azt sem egészen, ha­

nem a régi gárdát, az ó-szabad­
elvűeket, a liberalizmus szaba­
dalmazott meghamisitóit. Meg­
mentették nem az országot, hanem 
önmagukat az ország számára, 
hogy visszahódítsák az elveszett 
régi hatalmat. Kimentették a zűr­
zavarból a régi rendszert, amely­
ről ez az ország azt hitte, hogy 
már nem jöhet vissza, mert elte­
mették.

Hát kik azok az önkéntes 
mentők ? Kikből áll a várva-várt 
kormány ?

Kik előtt fog hajbókolni a 
gárda ? Kik vannak hivatva rá, 
hogy a szabadelvüség zászlaját 
lobogtatva, a zászlójával fejbe 
kólintsák a közjogot ? Vegyük 
sorra őket. A büszkén öntudato­
sokat, akik vállalkoztak rá, hogy 
mivel a „nagy kabinet“ nem si­
került, a kis kabinetből megment­
sék az országot.

íme az elnök és vezér, a leg­
főbb honmentő, az anarchiát gázló 
Tisza István. Az egyetlen, a ki 
programmot képvisel, hanem erre 
a programúira úgy néz az ország 
mint a hét veszedelemre. Termé­
szetes, hogy ő a belügyminiszter, 
hiszen követválasztást kell csi­
nálni, már pedig Tisza-féle vá­

lasztásra van szüksége a kor­
mánynak és pártnak, hogy nyu­
godtan uralkodhasson. Megma­
radt mellette Lukács László pénz­
ügyminiszternek. ■— A legfőbb 
adofelügyelő, aki semmi egyéb, 
csakis adóinspektor. Fázik minden 
kezdeményezéstől, idegenkedik a 
közgazdasági politikától. Az ő 

1 politikájához fűződik a rettenetes 
gazdasági pongás emléke. Vájjon 
megbir-e vele Hieronymi, az uj 
kereskedelmi miniszter ? Aki le­
het jó közgazdász és lehet libe­
rális is. Nem lehetetlen, hogy a 
vállalkozás alatta nagyot lendül, 
de bizonyos, hogy a szociális 
politikának jó időre befellegzett.

Kívüle az újak hárman van­
nak, Berzevicy Albert, a közok­
tatási tárca örökös jelöltje, Tallián 
Albert, a kinek kinevezése meg­
lepetés, Nyiry Sándor, a kit ki­
rályi parancs rendelt ki a kelle­
metlen pontra. Berzevicynek az 
a hire, hogy szabadelvű. Az áj- 
ropérek közül való, a kik nem 
azért azok, mert Európát meg­
becsülik, haneui azért, mert Ma­
gyarországot Ázsiának tartják.

Vájjon a nemzeti irányzatot 
erő siti-e Tallián Béla, a ki a le­
vegővé vált Darányi nyomába

Halottak napján.
— Irta : Revicky Irma. '—

Nehéz redökben hullott a kék da­
rn aszt-függöny a csipke-párnás ágy fa­
ragott oszlopaira. Kék selyemmel párná­
zott mahagóni zsölyék áltak itt is, ott is 
a szobában. Aranyozott lábú kis márvány- 
asztalkán hevert egy széles, fekete ke­
retű gyászjelentés — néhány szál fehér 
rózsa mellett. Az egyik sarokban elhe­
lyezett nagy velencei tükör előtt állott 
a szoba tulajdonosnője és gondolatokba 
elmerülve, végig simított arany hajzatán. 
Sötét szempilláin nehéz könycseppek 
rezegtek. „Meghalt, — nem látom soha 
többé“ — rebegte Magda elfojtott sóhaj­
jal és a pici gyöngy fogak mélyen bevé­
sődtek a vérpiros ajakba.

A komorna ráborította a rózsaszínű 
selyem ernyőt a magas álványon álló 
lámpára és kibontotta a dús hajfonato­
kat és ráadta a hófehér vállakra a finom 
csipke-pongyolát s azután csendesen tá­
vozott. A küszöbről még egy szánó, rész­

i vétteljes pillantást vetett fiatal úrnőjére, 
1 a ki bánatteljesen egy zsölyébe vetette 
! magát és arcát aranyhajába temetve, 
I keservesen zokogott . . . Meghalt a kit 
j szeretett és távol tőle fekszik a ravata­

lon .. . ma, halotttak napján . . .

Ákácfasor vezet egész a faluig, 
I melynek közepén magas hársfák árnyá- 
í ban egy ódon templom áll. A templom 
! átellenében, gyönyörű park közepette 
I fekszik egy nagy ólomfödeles kastély, 
i ebben tartózkodik a Kegyuraság nya­

ranta. Zöld pázsittal szegélyezett pompás 
virágágyak és apró, fehér kavicscsal be­
hintett utak övezik körül a sok ablakos, 
emeletes épületet. Szomorufüzek árnyá­
ból kiezüstlik egy nagy tó, melynek 
csendes, sima tükrén hattyúk úszkálnak. 
A százados fák halkan suttogó koronái­
ban sírva bug a vadgalamb.

A kastély zászló-árbocán nagy fekete 
gyászlobogó leng ma. Nehéz selyem ba- 
k’allői az őszi szellőtől lengetve söprik 
az ut porát. Az ablakredők mind le van­

nak bocsátva. A lépcsőház valamint a 
folyosók is fekete posztóval bevonva. A 
fekete drapériáé díszteremben egy rava­
tal áll. A fehér árvakoporsót illatos dél­
szaki virágok, karcsú pálmák egész erdeje 
koszoruzza. Virágok közepette, fehér ró­
zsák között, égő viaszgyertyáktól körül­
véve, nyugszik egy ifjú. Hoilőfekete haja 
fényesen simul márványfehér homloká­
hoz, melyen egy könycsepp rezeg . . . 
édes anyja hullatta oda. Az egvkor oly 
vérpiros ajkak most halványan, fájdalom­
teljesen összeszoritva, — mintha még 
most is megőrizni akarnának egy titkot —- 
egy édes titkot, melyet magukkal vittek 
a sírba . . .

A ki az életét adta neki — az 
okozta a halálát is. A ki most mind e 
virágokat ide hozatta, — az a szerelem 
virágát erőszakkal ki akarta tépni ifjú 
szivéből. És ime a büszke főúri asszony, 
— a gazdag úrnő, de a szegény anya — 
zokogva borul a ravatalra és siratja 
egyetlen fiát — - ma — halottak napján.

TTi rlitTB+iiiylo* 1 Müiparáru üzletemben újonnan berendez-
-SL tem az úri divat csikkeket, u. m. ing, 

gallér és kézelők, zsebkendő, nyakkendő, kalap, harisny és esernyők stb. 
dús választékban és jutányos árban beszerezhetők

BORSOS KATA
müiparáru és úri divatüzleté­

ben, városház épület.

Menyasszonyi és alkalmi ajándéktárgyak BLATTUER GYULA
w . „ üveg- és porczellán kereskedésében. (Fenn ■

ditmár lámpák, ét, tea, feketekávéi, bor- és likérkészletek a legnagyobb választékban, a ^ 1801. éta) Debreczen, Főtér 42. szám.
legdíszesebbtől, a legegyszerűbbekig, szolid áron beszerezhetők Lamprecht-palota
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Tisza Kálmán szokott lakni, a mikor 
Bécsbe szólította a király akarata.

Ma kora délelőtt Tisza István hosz- 
szasan tanácskozott Körbar osztrák mi­
niszterelnökkel és Gqluchovszki közös 
kulugymiuisz terrel.

Mielőtt a Burgba hajtatott volna, 
volt szíves tudósítókat fogadni. Arra a 
kérdésre, hogy teljes-e a kabinet, a kö­
vetkezőképen válaszolt:

— Nem teljes! Az ő Felsége sze­
mélye körüli miniszter tárcáját valószínű­
iéi? . egyelőre meg fogom magamnak tar- 
í®?1* Jhiszem azonban, hogy rövid 
időn belül ez is el fog dőlni. Különben 
ez 6 Felsége magas óhajától függ....

És az államtitkári állások ?
csak

a tegnapi

lép ? Eddig csak erélyes elnök­
jelölt volt. Mjt akar az erélylyel 
a íöldmivelési minisztériumban ?
Lehet-e még erélyesebben meg- 
bódolni a nagybirtokosok előtt?
Leijet-e az agrár egyeduralmat 
meg energikusabban kifejteni ?
Vagy talán az agrár mindenha­
tóság ellen akar erclyt tanúsítani ?
Ilyenre csak nem vállalkozható 
az, a ki csakis azért lehetett mi­
niszter, mert sem gróf Dessewfíy, 
sem gróf Zselénszky, sem gróf 
Mailáth nem akart tárcát vállalni.
A Tisza-liberálizmus élni és má­
sokat is élni hagyni akar. Az 
agráriusokat, a merkantilistákat 
is. A földmivelésügyi miniszté­
riumban nem lehet erélyeskedni.

Nyiry Sándor tábornok fel­
vágja az őrségen Koiossváry tá­
bornokot. Neki, — a kit külön­
ben városunkban történt hosz- 
szabb tartózkodásából jól isme- 

7T nem lehet semminemű 
politikája. A katonai politikát 
Lnlopyben intézik el, ő csak kép­
viselni fogja. Állni fog a posz­
ton, míg el nem szólítják, hog> 
más szolgálattételre máshová be- I 
oszszák.

íme, a várva-várt kormány : « ___ ____ _ , _
A regiek és újak. Csak a kor- ! tnrmdmég ma' Az elsö mindenesetre a 
manypárt néz eléie várakozással ’ y pr0í?mramJ!-i lesz, a mely fölött.Hissen tőle vár idSÄS I
zetnek nincs mit várni, nincs ' feznek. Eanek megtörténte után az 
mit remeim. j »demnitasra vonatkozó törvényt fogom

. Azt hiszi kegyelmes uram, hogy 
történni t r8ndeS mederben mef-

csak IS moendoUk 3 fejét és

— Remélem.
Úgy hangzott a fülembe ez a szó, 

mint a puska ravaszának a csettenése.
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Erre vonatkozólag
mondhatok, hogy a lapok kombinációi 
még egy kissé koraiak.

— Nem került ez szóba 
minisztertanácson ?
megállapodás vflamen^yf áUamtitklri M- 
íasra még nincs.

Mikor utazik vissza kefirveim ar uram Budapestre. kegyelmes
. ** szándékom, hosrv méc maeste otthon legyek. g

. E szerint a hivatalos lap vasár- 
napi száma már közölni fogja az uj ka­
binet kinevezését... J

— Lehetséges....
Kegyelmes uram, mi lesz az uj 

kormány munkaprogrammja ? J
Erre sem tudok precízen vála-

i ... Mml JQ helyről értesülök, Tal­
i' itan Bálának miniszterré való kinevezése 
I valószínűleg egy kis késedelmet foe 
■ szenvedni. e
í . Ugyanié illetékes helyen arra ezá- 
S nnlanak, hogy mindjárt a Tisza-kabinet 
* bemutatkozásakor nagy viharok lesznek 
? a Házban. Ha tehát Taliiánt kineveznék 
j miniszterré — Apponyi lemondása utaa 
I — az elnöki székre csak Dániel Gábor 
: alelnok ülhetne. Dániel Gáborról pedig 
! Pfog a fogjobb barátja sem állíthatja 
j hogy az erélyesség, léiekjelenet, a Ház 
j hangulata fölött való uralkodni tudás 
I 6rénJf1 közé tartoznék. Tisza barátai 
I ePné,fogva azt akarják, hogy az első 
! ofo-phóen, a mikor a miniszteri programra 
1 fofott fognak vitatkozni, Tallián Béla el-•x ! . r..v. 6« vnaukuzm, 1 a man Béla el-

?pnytt nokoljon és az ő kinevezése csak akkor 
iraácioi váljon faktummá a ,

Tisza Bécsben.
— Tudósítónk telefonjelentése. 
Gróf Tisza István, a kiszemelt. "’"•»«u, a Kiszemelt mi­

nisztereinek, a bank-gassei palotában töl­
tötte az éjszakát. A lakosztályát ugyan- 
azokban a szobákban rendezték be, ahol

. „ Két ősz múlt el azóta, hogy az if- 
JUÍ, eüamattók. Mindenszentek hava van 
ismét. Félhomályba borul a városka 
székesegyházának főoltára és szőnyeggel
ÄU hléP°z86jénc ‘érdél egy mátkafg 
Szőke, halvány fiatal leányka és egy 
öszbevegyuit magas férfi. Halkan mtózi 
apPa? a szokásos kérdéseket.
Értelmesen hangzik el az „igen“ a férfi 

keskeny ajkáról, mint egy halk sóhaj a 
menyasszony remegő kis szájából. Mint
ni Ug?„lépetlt az ol,ár elé s fé­
lig öntudatlan állapotban .fogadta a nász­
nép szerencsekivánatait. Es mély gondo- 

Kt0jbaj ehnérültén, hallgatagon gfllt a 
rövid ideig tartő nászlakoma alatt is — 

engedte hogy a komornák leve­
gyék róla a csillogó ékszert, a fátyolt a 
koszorút A hosszú uszályos ruhát egy
fef1 LeZb!nnabáSUnta!0 ruhával cserébe 
lel. Levetette a csillogó ruhát mind csaknagy menyasszonyi cfokrát tartotta meg 

Ebbe temette az utón is halvány
édet8aifiaiátm0Thl,hlagáb!tS^Va a rózsák 
eaes illatát. Többször kifelé hajolt a

gyorsan tovarobogó vonat ablakán ~s a 
táj szemlélésébe elmerülten figyelmesen
kutatta a láthatárt. Most hirtelen etrv »------- - „sas
ódon templom tornya magaslott ki a fák I {.terhi h gí? Ölet APP°nyi ellen, i 
kozaLt - Es egy kastély ólomfödelet 3 zászlót és Tiszát. . .
tetőzete, melynek ezüstös kupoláit ép f»t «„h k ’ ’ egy Tiszát támo- 

utoisó sugára ara- >ttuk. volna, hogy ilyen

Aljon faktummá a mikor" már Percei 
I Dezső léphet az elnöki dobogóra. Az a 

forrás ahonnan ezt az információt meri-
I A°ZSHUZ1 ,az\_i9’ . hogy Tisza ezt a 
; tervet ő Felségének elő fogja adni és a 
! király beleegyezésétől függ, vájjon ne 
j jelenjék-e meg Tallián kinevezése a 
í többi kinevezésekkel egy napon.

Ugyancsak a délelőtt folyamán al-
kLtidír™ Vfi?31 a,z udvari körökhöz 
közelálló osztrák politikussal beszélni a
kinek oeavatottságáról és éleslátásáról e 
lap olvasóinak már több Ízben voit al­
kalmuk meggyőződni.

— Nem is dicsekszem vele — kezdtn
erőtítottom8^ ~ h°gy oly állhatatosan 
erősítettem, hogy magyar miniszterelnök
csak Tisza István lehet. Ezt bizony ad 
nten igen tisztán láttuk még két héttel
rShrST tÖrtén,t agy “egiepő dolog 
is. L afiair Apponyi I Azok a körök a 
melyeket önök a kamarilla gyűjtőnév alá
naláitnbif08^111'' alig kéP9sek örömüket 

)gazaű várakozáson te^,S ke alS Ezek az urak mindjárt 
+QtáAág foselején kézzel-lábbal dolgoz- 
takipP°nU ehen. (Zárjel között megje- 
EytoU +!m’A°gy 7aiami túlságosan nem 
ná»k,i u fÍn g°?10k- • D Célúkat pom-
v^óvÍéfrtf u AvPponyi igy lehetetlenné 
van téve fölfelé, hogy talán még az sem
doyfÄ már neki- ha hirtelen a boT- 
ÍÍmnlfdeSzaFja nyornd°kaiba lépne. De 
“®ÍPcsak azért °agy az öröm. Hanem 

1S* h°&7 APP°nyi lefelé is lehetet- 
fopfj van téve. Nem képzelheti, milyen 
kéjjel olvassák itt a magyar ellenzéki 
lapok kivonatait, a melyekből csak úgy 
lángol a gyűlölet Apponyi ellen, mert

tetőzete, melynek 
a lemenő nap 
nyozta be.

kupoláit ép 
sugára ara-

v I Az ablakon kihajló fiatal nő arca még 
Statt«bfb AetÍ;Bgy kanyarodásnál meg- 
int iUtását a vonat és ekkor a va- 

aranykeresztea mauzó­leum lett láthatóvá. Aranyozott vasrácso­
zata mögött teljes virágzásba diszlettek 
a knsantumok. Ekkor Magda mélyebben 
temette arcát az illatos rókákba és^könv- 
áztatott szirmaikat forró csókokkal hin- 
tette teh. Egy eles légáramlat a kocsiba 
húzódni késztette őt - de a rózsáéikor
cfóHAi4 maradt>. ~ kiesett. S édes, illatos 
Sát ™Fával vitte az alkonyat hűvös

ÄST““. W-V

jóí> ismerjük Apponyit. 
hállatsziíPvalami p6nddbeli terveiről nem

— Ez a név: Tisza — egy nro- 
gramm. Mindenesetre először megkísérli a 
békés, parlamenti utat De, ha itt torla­
szokra akadna — a mi azonban Apponyi 
fegyverletétele után kétséges - egy nd- 
lanatig sem fog habozni, hogy eííket a'
ÄSAS"“«™ ä 
«jÄj'Sä its
kö^tM°k kp-lÖtÁ a ma8yar politikusok 
között is, a kik Tiszát ide kisértők. Mert 
nehány szabadelvű képviselő, úgy látszik 
egy pillanatra sem akarja magára hagyni 
a miniszterelnököt... B

^ vau, azaz au 7, olcsóbban
A A I l;| ---------- z:------- mÍot bárho1- WsziUnek =y— ,

^ A O. _miteméten,_ Pucz-nim 34. színi, a a
Pro’ű'ner Ilon o ~ “ ‘cropper uona
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Egyház és iskola.
S pr o t e st ántizmus emléknapja,

— Október 31. —
Debrecen, november 1.

A rdformjíiag világnak nagy ünnepe 
volt tegnap. Évfordulója volt annak a 
napnak, a mikor Luther Márton, a nagy 
reformátor elégette a pápai bullát és ki- 
üzegezte reformcikkaií a wit'eubergi tem­
plom kapujára. Debrecen református t ír - 
ssdaltna ia nagy kegyelettel ülte meg a 
tegnapi napot.

Az ünnepekről ez a tudósításunk 
ad számot:

Tegnap reggel 9 órakor minden re­
formátus templomában megkondultak a 
harangok. Ugyanekkor ünnepi istenlisz- 
t-let .volt a nagytemplomban, hol Keea- 
keméthy M. Lajos főgimnáziumi tanár, 
lelkész mondott magas szárnyalása meg­
nyitó imát. A gyülekezeti énekek elhang­
zása után Erőss Lajos theologiai tanár 
tartott ékes egyházi beszédet, a melynek 
végeztével a főiskolai kántus énekelt.

Istentisztelet után a gályarabok em­
lő kkerti - oszlopához vonult az ünneplő 
közönség. Vele együtt haladt a főiskola 
tanárkára s az ifjúság „is- Az emlékjel 
előtt a Hittanszaki Onképző Társulat 
tartott ünnepélyt, mely a kántus „Gálya- 
rabok éneké“-vei kezdődött. Azután Tóth 
Sándor hittauhaligató adta elő magairta 
pályadíjnyertes müvét, melylyei mélyen 
megindította hallgatóságát. A kántus 
adott elő ezután Mácsay kitűnő átiratá­
ban egy egyházi dalt, majd Szilágyi 
Vilma tanitónőjelölt koszoruzta meg a 
Dócy-intézet növendékei nevében az 
emlékművet. Sarótby István hittanba!!- 
gatő Acsay Lajos volt főiskolai hallgató 
alkalmi költeményét szavalta el nagy 
hatás mellett. Végül a közönség énekelte 
el a kilencvenedik zsoltárt.

Délután 5 órakor ugyancsak a theo- 
logusok önképző társulata protestáns- 
estélyt adott a főiskola dísztermében, me­
lyet teljesen megtöltött az ünneplő kö­
zönség. Az uj tanév első protestáns-esté­
lyét a főiskolai énekkar nyitotta meg a 
„Hit“ cimü egyházi dal kitűnő előadásá­
val. Balog Ferenc theologiai tanár nagy­
szabású megnyitója után Dócy Irén 
tauitónő-jelölt szavalta el Arany _ „Fiam­
nak“ című költeményét Újból hangsú­
lyozzuk, hogy a kisasszony hatásosan 
tudja bevinni szavalásába egyéni kedves­
ségét és ezzel nagy lelkesedést képes 
kiváltani hallgatóságától. Tegnapi sza­
valata olyan magas kvalitásokat tüntetett 
fel, hogy ezek után azt a tanácsot adjuk 
a kisasszonynak : hagyja ott a praeparan- 
diát és menjen színésznő vendeknek. — 
Az óriási tetszést aratott szavalat után 
Haraányi Pál főiskolai szénior olvasta 
fel gyönyörűen megirt emlékezését októ­
ber 31 ről. Végül Baja Mihály iró tár­
sunk mondotta el egyik bájos, kötött be­
szédű apróságát, melyben az 6 végtelen 
poéziíéaek minden árnyalatát élveztük. 
A közönség éneke utén véget őrt a sike­
rült est.

Estély tán a hittanhallgatók társas­
vacsorára gyűltek esszé, melyen a teljes 
lelkész! kar élén Kiss Áron püspök is 
részt vett.

Szele György Debrecenben. Szele 
Györgynek, az ev. ref. egyház nagy- 
lelkest déssel megválasztott lelkészének 
azékfoglalása és fogadtatása november 
hó 8-án, a jövő vasárnap délelőtt fog 
megtörténni a nagytemplomban „és az 
egy ház tanács termában. Ugyanezen a 
napon délután 7 órakor a „Bika“-diszter-

mébau az uj lelkész tiszteletére közebéd 
tartaíik. Ebédjegyek az ivtartő uraknál s 
u „Bika“-vendéglő bérlőjénél a mai nap­
tól kezdve kaphatók.

A főiskola múzeuma. A múze­
umok és könyvtárak felügyelősége átirat­
ban helyezte kilátásba, hogy a főiskola 
Elszúrnának ez évben is folyósittatja az 
5000 koronás segélyt.

Bizottsági helyek betöltése. K.
Kiss József főgimnázium! tanár lemon­
dott a főiskolai igazgatótanács gazda­
sági albizottságában viselt tagságáról. 
Ugyancsak lemondott Dicsői! József lel- 

: kész is, ki a könyvtári albizottságnak 
volt tagja. Az igazgatótanács plénuma 
november 13 iki közgyűlésén tölti be u 
megüresedett helyeket. ‘

Nyugalomba vonuló jogtaaár. 
A debreceni jogakadémia egyik legkitű­
nőbb professzora, Kársa István dr. ez 
iskolai év végén nyugalomba vonul. — 
Karsa dr. több mint három évtizede adja 
elő a magyar és osztrák magánjogot. 
Hallgatói valósággal bálványozták a tu­
dós professzort, a ki nemcsak a jogtudo­
mányokban, hímem a korrekt emberség 
tanításában is kiváló oktatója hallgatói­
nak. A nyugalomba vonuló tanár örökére 
még ez évben meghirdetik a pályázatot, 
melynek szövegmintáját most készítette 
el az akadémiai tanács.

Az igazgatótanács tagjai. A
főiskolai igazgatótanács ezidén fejezi be 
ciklusát, melynek végén választott taná­
csosainak tagsági joga elévül. Az igaz­
gatótanács most, november 13-iki köz­
gyűléséből javaslatot terjeszt a közgyű­
léshez, a tanács tagjainak az uj ciklusra 
leendő megválasztása tárgyában A taná­
csosok jórészt a régiek maradnak.

Szakad egyetem. Az University 
Extension (Juniversziti Eksztensn), magyarul: 
Szabad Egyetem Budap sten már kitűnő 
sikerrel folytatta le első esztendei tanfolya­
mát. Célja e tudományos szövetkezésnek az, 
hogy a megfelelő középiskolai előképzettségű 
egyének számára akkor is lehetővé tegye a 
felsőbb tanulmányok hallgatását, ha ezek 
egyetemi hallgatók nem volnának. Az Egye- 

: tem most kiadott jelentése örömmel említi 
. többek között, hogy Debrecenben is hódit 
i az eszme s legközelebb helyi bizottság is 
i alakul, mely komoly ambícióval veszi kezébe 
. az ügyet. Sajnos, az akták, melyekből a 

fővárosi vezetőség e hirt szerezte, ma is csak 
j akták és az a mozgalom, mely az University 

Extension érdekében nálunk megindult, ba- 
! marosan ellobbant, anélkül, hogy csak valami 
j fényt is hagyott volna hátra. A líceum elfog- 
I lalta java erőinket s így ma Debrecen nagy- 
: nagy erőfeszítéssel tudna csak szabad-egye- 
i temi tanárokat kiállítani. Ez azonban kisebb 
! baj volna; hiszen a fővárosi bizottság kész- 
; ségesnek nyilatkozott arra, hogy időnkint 
! rendes előadókat küldjön le (Alexander,
! Földes, Csarada, Bemáth stb.) hozzánk is.
I A debreceni intézőség tehát helytelenül cse­

lekszik, ha elaludni hagyja, vagy pláne 
; elaltatja az ügyet. Pozsonyban és Pápán 
i nálunknál jóval kisebb erőforrásu városok- 
j ban már megalakultak a szervezett helyi 
í bizottságok s valószínű, hogy e két város- 
' ban még ez év folyamán Extensionban lehet 
j hallgatni.

Adományok a debreceni egye- 
j tem javára. A debreceni egyetem ja- 
I vára két újabb adomány folyt be. Néhai 
I Faragó Bálintné örökösei 200, néhai Doss- 
i poly János örökösei 500 koronát fizettek 
i be, a hagyományozó végrendelete értel- 
! méhen, a főiskalai pénztárba.

VIDÉK.
Megégett kis flu. H.-Szentgyör-

eyött végzetes szerencsétlenség áldozata 
lett G. Tóth Mihály otú.ni lakos 4 éves 
József nevű fia. A tűzhely körül játszott 
a egy kipattanó szikra meggy uj tolta a 
ruháját. Mire észrevették, a kis fiú lán­
gokban állott s estére meg is halt se­
beibe. A gondatlan szülők elten a bíró rág 
megindítja az eljárást.

MŰVÉSZET.
4 dalegylet küldöttsége.

Értekezlet Zichy grófnál.
— november 1.

Debrecen intelligenciájának figyelme 
most a december 3-iki nagy hangverseny 
felé fordul, melyan a legjelesebb magyar 
komponisták egyike, Zichy Géza gróf is 
közreműködik. Zichy Géza eldirigálja ez 
estén a Norma cimü zenekölteményt 
s azt a hatalmas, négyes férfikarra Írott 
indulót, melyet a gróf megbízásából jeles 
karnagyunk, Mácsay Sándor e héten 
irt át.

Zichy gróf tudvalevőleg azon kí­
vánságát fejezte ki, hogy a Dalegylet el­
nökségével karöltve szeretné a hangver­
senynek valamennyi módozatát megbe­
szélni. A Dalegyletnek négytagú küldött­
sége ezért Tetétlenre utazik, hol Zichy 
vendégei lesznek. A küldöttség tagjai: 
Márk Endre, Mácsay Sándor, Steinacker 
Sándor és Csurka István. Minden intéz­
kedést megbeszél e küldöttséggel a gróf, 
aki a hangverseny előtt többször bejön 
Debrecenbe a zenekar és a dalegylet 
próbáira.

A cimbalom nyolcas próbái már e 
héten megkezdődnek a főiskolai énekte­
remben. Márk elnök külön körlevélben 
hívta fel a működő tagokat, hogy a 
gyakorló-estélyen szorgalmasan vegyenek 
részt.

Ceokonai-ciklue. A Debreceni 
Dalegylet e szezon folyamán Csokonai 
emlékezetére dal- ős zeneciklust rendez, 
a melynek előadásain tisztán Csokonai- 
daiokból álló sorozatok kerülnek elő­
adásra. A Dalegylet e ciklust is a tör­
ténelmi hangversenyek mintájára tervezi, 
a melynek rendezésével országos névra 
tett szert.

Dankó Pista emlékezete. A vá­
rosi dalegylet is beáll azok sorába, a 
kik Dankó Pistának soha el nem múl­
ható emlékének kegyelettel áldoznak. 
Nagyon fényes és sok attrakcióval nagy­
szerű sitett Dankó-estélyt ad ez év folya­
mán a dalegylet. A hangverseny termé­
szetesen tisztán Dankó-számokból fog 
állani s műsorán valószínűleg közremű­
ködnek a Magyar! fiuk is, azon Dankó- 
dalok előadásával, melyekkel aranyérmet 
hoztak a fővárosból haza.

P. Nagy Zoltán uj szerzeménye.
Psenyecki Nagy Zoltán, az immár országos 
nevű egyházi zeneszerző uj egyházi éneket 
irt és zenésitett meg. Címe : Ének a reformá­
ció évfordulójára és először tegnap adták elő 
a Nagytemplomban tartott ünnepi istentiszte­
leten. A főiskolai kántus hatalmas előadásá­
ban csendült fel ez a chorale, mely Bachra 
emlékeztető méltóságával, ünnepiességével 
méltán tarthat számot az örökéletre. Nem

TTftlrr.TrlxjtriK-nR.nTi'öl m AT~iQ T ^an szerencsénk a nagyérdemű hSigyközönséget értesíteni, hogy az idei 5 zi éi teli 
™*”{->y*»QZ0]lS6{3 IgjTciniSDB. idényre női, leány és gyermek felöltő különlegességek nagymennyisében meg 
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kevesebb, mint százhatvan jól betanított, 
érces férfihang zengette el a kolosszális 
kórust, tért engedve a legfinomabb árnyéko­
lásnak. Mikor pedig kibontakozott az ünne­
pelt eszme, óriási, hallatlan méretekben töl­
tötte be a templom csarnokát és a sziveket. 
Bízvást mondhatjuk, hogy templomainkban 
ily nagy erény ü és mély órtükü müvet aligha 
adtak elő s aligha olyan quartett, melynek 
százbatvan tagja a legtökéletesebb harmóniá­
val működött közre a jubile;a előadásán.

SPORT.
Női tornász-csapat, Debre­

cenben. A D. T. K. E. választmá­
nya e héten ülést tart, melyen a 
női tornász-csapatnak régóta ter­
vezett megalakítása fölött hoz 
határozatot. Az egyesületnek ed­
dig is sok, jobbadán csak a ten­
ni st gyakorló nőtagja van, a 
kik maguk is képesek szerve­
zett csapatot alkotni. Az egyesü 
let mégis akciót indít nőtagjai­
nak szaporítása céljából. Aineny- 
nyiben lehetséges lesz, ez ülésen 
megalakítják a széniorok csapa­
tát is.

Labdarugó mérkőzés. A nagy­
erdei sporttéren ma délután fotball-match 
les?, utolsója az ezévi mérkőzéseknek, A 
torna- és kortkáros-egylet csapata és az 
Egyetértés-ó küzdenek ezúttal is, azon­
ban mindkét egylet kombinált csapatot 
áilit a kapuk elé. A match, mely díjta­
lanul nézhető végig, délután 2 órakor 
kezdődik.

M'Á-MsksÜ..

Éjjeli posta.
Magyar végrendelet-hamisítók 

Bécsben.
A bécsi rendőrség 

resése.
távirati meg ke- i

Szenzációs ügyben kereste meg ma a 
bécsi rendőrség s budapesti allamrendőrsé- 
get. Egy nagyszabású végrendelet-hamisí­
tásáról van sző, amelynek tettesei közölt három 
budapesti ember is van, vagy legalább is volt. 

Az eset a következő :
Silberer Ist\án gazdag bécsi magánzó 

1889-ben meghalt. Volt ennek a gazdag em­
bernek egy haszontalan, lump unokaócscse, 
akit piszkos adósságai miatt kilessékelték a 
honvédség kötelékéből. Mikor ez az ember, 
névszerint Maninkovics Mihály küépett a 
hadseregből és letelte liszt! rangját, nagy- í 
bátyja, Silberer kijelentette, hogy ki fogja : 
tagadni a vagyonából. ,

Ez előzmények után valósággal szén- i 
zációs eset volt Bécsben, hogy Silberer ha- I 
gyatékábau olyan végrendeletet találtak, a : 
melynek értelmében az elhunyt, általános í 
örökösévé unokaöescsét: Markovics Mátyást ! 
teszi meg.

A végrendeleten mint tanuk Baék Gyula 
és Svarc Sándor budapesti illetőségű embe­
rek szerepeltek. Megerősítette a végrendelet 
tartalmát a hagyatéki tárgyaláson özvegy 
Kreindl Sarolta, az elhunyt tőkepénzes gaz­
daasszonya. Ennélfogva Markovics megkapta 
a 280.000 korona örökséget, amelylyel egye­
nesen Amerikába vitorlázott

Néhány nappal ezelőtt özvegy Krémálné 
halálosan megbetegedett és papot kért, mert 
amint mondá, nagy bűn nyomja a leikét. A 
papnak aztan elmondta, hogy a Silberer-féle 
végrendelet hamis és hogy ő volt az, aki 
tízezer forintért a hamis végrendeletet Sil­
berer íróasztalának fiókjába csempészte, 
tehát hamisan esküdött. Kerte a papot, hogy 
ezt jelentse föl a bécsi rendőrségen. Ez meg 
is történt, mire a bécsi rendőrség megkereste

a budapestit, a két budapesti illetőségű hami« 
tanú letartóztatása iránt.

Ez a kérelem azonban nem teljesíthető, 
mert az egyik tanú Schwarc már meghalt, 
Baék pedig évekkel ezelőtt eltűnt a fővárosból.

X Egy modern Nos. (Éjjeli ex­
press tudósítás.) Ha valami különösről 
hallunk, mindig Amerikára gondolunk. 
Most az egyszer Muszkaország szülte 
a legújabb különcöt. Egy dúsgazdag 
moszkvai ember — írják onnan — any- 
nyira meggyülölta az embereket, hogy 
elhatározta szakítani a világgal. Pénzzé 
tette egész vagyonát és Liverpoolba köl­
tözött, a hol most hajót építtet magának ; 
hanem ez a hajó alaposan különbözik a 
rendes h:jóktól s lényegesen hasonló a 
Noé bárkájához. Szivaralakja lesz a 
hajónak és Gustave Zédó eszméje nyo­
mán a tenger alá is merülhet. A hajó 
bensőjében lesz minden, a mi egy ház­
tartáshoz kell: baromfiudvar is, kecske- 
akol stb. De lesz még egész menazséria 
is, a melyben minden hasznos állatfaj 
képviselve van. A modern Noé ugyanis 
meg van arról győződve, hogy a világot 
második özönvíz pusztítja el.

X Harc a tuberkulös!» ellen.
(Éjjeli express tudósítás ) Schröttertől, a 
bécsi professzortól, a ki az allandi szana­
tóriumot tervezte, érdekes kis könyv- 
jelent meg, melyben a tüdő egészség­
tanát tárgyalja. Bőven foglalkozik a tu­
berkulózissal Is a népszanatóriumok léte­
sítéséért tört lándzsát. Egyébiránt a nép­
nek általános jóléte volna szükséges, 
mert a tuberkulózis nélkülözés is nyo­
morhoz szegődik. Szerencse azonban a 
szegények számára, hogy a tuberkulózis 
a mi éghajlatunk alatt is kigyógyul és 
nem szükséges a betegeket d/ága dél­
vidéki helyekre küldeni; sőt az a beteg, 
a ki itthon gyógyul meg, annak sokkal 
állandóbb marad az egészsége, mint azé, 
a betegé, a ki meleg délvidéken gyógyult 
és a ki nehezen tudja az ián a zordon 
telet idehaza eltűrni.

X Egy anya rémtette. (Éjjeli 
express tudósítás.) Tegnap este Buda­
pesten egy kétségbeesett anya széngáz­
zal megmérgezte magát és három kis 
gyermekét attól való félelmében, hogy 
kiteszik a lakásából, mert az elmük ne­
gyedév bérével is adós maradt. Mikor 
este a férj, Kovács Károly asztaloslegény 
haza tért a lakására, az ajtót csukva ta­
lálta. — Feltörték az ajtót s a szo­
bában a 3 éves kis fiút már halva 
lelték, az anya és a másik két gyermek : 
az öt éves Ágnes és a négy éves János 
haldokoltak. A mentők a Rókus-kór- , 
hi'zba vitték a haldoklókat. Az orvosok 
mindent elkövettek a szerencsétlenek ■ 
megmentésére, de eredménytelenül, mert ! 
ma délelőtt 11 órakor mind a két gyér- j 
mek meghalt s az anya sem óii túl a í 
napot.

MULATSÁGOK.

Tűzoltó muri.
Debrecen, november 1.

A városi tűzoltó-egyesület minden 
évben szokásos barátságos estélyét rz 
évben tegnapeste tartóit» meg. A házi­
gazda szerepét Pubiig Ernő h. főparancs­
nok töltötte be, a ki lekötelező szívélyes­
séggel fogadta az érkező vendégeket. A 
díszes társaság az udvaron gyűlt össze, 
hogy a pásztor tűz mellett hatalmas bog­
rácsokban készülő menüt megbámulják.

Nyolc óra volt, mikor a tűzoltók 
külön szakácsa, jelentette, hogy tálalva 
van. A laktanya hatalmas termében ültek

asztalhoz az egybegyűltek s kitűnő ét­
vággyal fogtak hozzá az Ínyt csiklandozó 
Ízletes gulyáshoz.

A jó! sikerült murin hosszú asztal 
mellett városunk előkelőségeinek nagy 
része foglalt helyet. Képviselve volt.' a 
város minden társadalmi osztálya. Kitűnő 
étvágy, vigkedély jellemezte a kedélyes 
estét, mely a késő éjjeli órákban" is 
zavartalanul folyt tovább.

A vacsora után egymást érték a 
felköszöntők, a melyekben dicshymnu- 
szokat zengtek a mi derék tűzoltóinkról.

Nagyváradi jogászok bálja 
Debrecenben. Régi és szerfölött 
érdekes terv válik valóra a télen 
azzal, hogy a nagyváradi kir. 
jogakadémia hallgatói Debrecen­
ben s a debreceni jogászok Nagy­
váradon rendeznek íáncesíéiyt. 
A testvérvárosok egymáshoz való 
közeledésének nyilvánvaló jele 
ez. Már tavaly is úgy volt, hogy 
jönnek a váradi jogászok; azon­
ban a jogakadémiákon felmerült 
helyi körülmények gátat vetet­
tek a terv megvalósítása elé. Ma 
azonban már fait accompli a do­
log : a nagyváradi joghallgatók 
valószínűleg már december folya­
mán, bált adnak a Bika- díszter­
mében. A bálra Nagyvárad szé­
pei közül is sokan rándulnak át 
Debrecenbe Mondanunk sem kell, 
hogy táncestélynek nagyobb rek­
lámja még nem volt, mint ennek, 
mely a terv érdekességével óriási 
reklámra tett szert. A debreceni 
jogászok remélhetőleg még e báli 
szezon folyamán megadják a re- 
vánsot s Váradra mennek, a hol 
ők is bált rendeznek.

Társas-estély. A Debrecen sör- 
csarnokban alakult „Polgári Asztaltársaság“ 
november hó 5-én, csütörtökön este hét 
órakor, belépődíj nélkül zene, dal, felolvasás, 
szavalat és tánccal egybekötött társas-estélyt 
rendez. Műsor: I. rész. Nyitány. A M agy ári 
testvérek zenekara altat. Hymnusz. Erkel 
Ferenctöl. Előadja a Kossuth-dalegylet. Ko­
moly szavalat. Előadja Króh Vilmos ur. 
Felolvasás. Kozma László orsz. tanítói árva­
házi igazgató úrtól. Népdalok. Énekli Faragó 
Emma kisasszony. Csillagos az éjjel. Népdal­
egyveleg Hoppe R-től. Énekli a Kossuth- 
dalegylet. II. rész. Szerencse halászat. Víg 
szavalat. Előadja Kalicki Ernő ur. Szivem­
ből léptein ezt a dalt. Makraitól. Előadja 

,ezső ur, a Kossuth-dalegylet működőGrad
tagja. Komoly szavalat. Előadja Hoszu István 
ur. Hegedű szóló. Pásztor Gyula úrtól. A 
bárd. Előadja a Kossuth-dalegylet.

EGYESÜLETEK.
Az uj pénzintézet megalakult.

Debrecen, november 1.
Több Ízben hoztunk hirt arról a 

pénzintézetről, melynek alakítása ügyé­
ben hetek óta folytattak lelkes moz­
galmat.

Az uj pénzintézet tegnap este meg­
alakult. A szervezésben buzgólkodók 
nagy számmal gyűltek össze a „Bika“- 
szálloda cukrásztermében, a hol első 
sorban az alapszabályokat tárgyalták le. 
A tárgyalás élénken folyt s mikor végig 
meghatározták a pontokat, a vezetőség s 
az igazgatóság megalakítása következett.

ODUSIN ARANYÉR BALZSAM “ e8yedßli ezer> me]J °Perati6 égetés nélkül tökéletesen és biztosan gyé-
lhmAt FHeiroA 1 > v • , &yjLja a87 a valamint a njitott aranyeret. Teljesen ártalmatlan. KórházilagflVÓBy«eréáLTvirkigyég/nlásukat. \é»,itfje Nagy Kálmán 
píes-uiozZ 46 M ír f.ebr.e.CI6“ Tér0* éí Hajdamegye területére Bziloz Ferencz gyógyszertára Debrecenben
Ptacz u.osa 4b. zz. Kapható a gyógyszertárakban. Egy üveg ára használati »lazítással együtt 4 korona, türTÓnyeeenvédve.
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A szövetkezet elnökévé Dr. Bruk- 
ner Ernőt választották meg. Alelnökök 
lőttek: Szliuka István ós Dr. Kérészy 
István. Jogtanácsos: Dr. Révi Nándor. 
Ügyvezető igazgatók: Májer János, Thi 
szán Arthur és Kacz Lajos. Az i.razga- 
vLág tizenegy tagból áll.

Az uj pénzintézet neve lesz : „Haj

Felhő Rózsit Kolozsvárra
hívják. Hogy Komlóssi Emma a 
Népszínházhoz került, a vidéken 
alig maradt két-három jó szub- 
reit. Ezekért, ezeknek szerződte­
téséért aztán valóságos harc fo­
lyik a vidéki színigazgatók kö­
zött. így például Felhő Rózsiéit

kezdi meg. A 
összege ötven

dunegyei népbmk, mint szövetkezet“. ■ három-négy direktor vetekedik
\ Megyery Dezső kolozsvári szin- 
! igazgató, noha tudomása van Felhő 
I aradi szerződéséről, tegnap fényes 
I szerződést küldött neki. Megyery 
i három esztendőre, évi húszezer 
\ korona űzetéssel, szeretné társu- 
I latéhoz kötni Felhőt, a ki azon- 
í ban már régen Aradhoz van Ián 
I colva. A szive is oda viszi a mi 
I bájos menyasszony-szubrettünket. 

A jövő hét műsora. Makó Lajos 
színigazgató a jövő hét műsorát a kö­
vetkezőkben állította össze : Hétfőn : 
Toldi Miklós, történeti színmű. Kedden : 
Fiűn, operett. Szerdán: Mintaférj, bo­
hózat. Csütörtökön : Fiűn, operett. Pén­
teken : Serge Panine, sziámii. Szomba­
ton : Fi fin, operett. Vasárnap délután : 
Madarász, operett; este : Herbelin papa, 
bohózat.

Színházi hírek Faragó Ödön be­
tegsége miatt Dózsa. György cimü tör­
téneti színműben Lőrinc szerepét Ivátyi 
Antal fogja játszani, Fifiu operettben 
pedig Virágháty Lajos vette át Faragó 
szerepét. — Hétfőn lesz a reprize Szigeti 
József történeti színmüvének a „Toldi 
Miklósinak. A színmű szereposztása a 
következő: I. Lajos, magyar király — 
Pataiy Béla, Lacii Endre — Krasznay 
Ernő. Toldi Lőricnó — Arday Ida, György 
— Csikv László, Miklós — Klenoviís 
György, Bodó — Szilágyi Aladár, Bence 
— Sebestyén Géza, Margit — Menszáros 
Margit, Tornavizi — Cserny Bála, Ifjú 
vitéz — Székely Ilona, Buksi — Iványi 
ántal, Bagó — Krőmer Jenő, Ferke — 
Virágháty Lsjos, Szeüem — Nagy János.

Működését január elsején 
heti befizetések legkisebb 
íiii ér.

Az alakuló gyűlés éjjel tíz óra után 
ért véget.

A Csokonai-kör választmánya 
figyelmébe. A Csokonai-kör választ­
mányának t. tagjait ez utón is fölkéri az 
elnökség, hogy a Komáromi ház emlék­
táblának mai ünnepi leleplez ér éré szives 
kedjeaek a városháza könyvtárszobájában 
gyülekezni, a honnan a választmány íes- 
tüietilog vonul az ünnep színhelyére.

ás iparos ifjak önképző egye­
sülete. Az iparos ifjak önképzö egyesületé­
nek hosszú időn keresztül választmányi 
tagja volt: Ganser Ferenc, akit ma helyez­
nek örök nyugalomra. Az egyesület elnök­
sége ezúton is felkéri az egyesület tagjait, 
hogy a temetésen való testületi részvétel 
elhatároztatván, a ma délelőtt fél 10 órakor 
az önképző egyesületi helyiségben való gyü­
lekezésen pontosan megjelenni szíveskedje­
nek. Az elnökség.

SZÍNHÁZ.
Az előadások kezdete.

Debrecen, november 1.
A szinbázb'zottsági ülésről szóló 

tegnapi tudósításunk kérőiében regisz 
trültük a bizottság ama javaslatát, a mely 
a színházi előadások kezdetét este bét 
óvára határozza meg.

A bizottsági ülésen nagyon kevesen 
voltak jelen s az érvek halmazával még 
azokat sem lehetett meggyőzni. Mert az 
érvek halmaza szóit a mellett, hogy 
az előadások félnyoic előtt nem kezd­
hetők.

A hét órai kezdet mellett egyetlen 
érv sem hangzott el. Ezt az álláspontot 
még csak látszólag sem tudták elfogad­
hatóvá teoni. Mert az, hogy a családok 
cselédeinek későig kell fennmaradni, nem 
érv, hanem olyan vélemény, amely de­
rültségre talán, de indokolásra éppen nem 
alkalmas.

Neoi egyes családok óhaja, hanem 
a nagyközösség kívánsága az irányadó. 
Már prdig a nagyközönség határozót:an 
a félnyoicas keidet mellett van.

A hozott határozatban csak az a 
vigaszta'ó, hogy az még nem befejezett 
dolgot ölel fel. Javaslatot képez csupán, 
a mely felett a városi tanács határoz. 
Erős a bizalmunk, hogy a városi tanács 
uem szűk családi körök, hanem a nagy- 
közönség érdekében hoz határozatot. 
Megsemmisíti a szinházbizottság javasla­
tát és a színházat látogató közönség 
óhajára kimondja, hogy az előadótok 
továbbra is félnyoic órakor kezdendók.

A Drótos tót, Lehár operettjét 
tegnsp zsúfolt ház közönsége élvezte. 
Az előadásnak uj mozzanata volt, hogy 
Sebestyén hirtelen vette át a Faragó

tetszésgtönzéseikkel keltettek

ÚJDONSÁGOK.
Iparpártoló szövetség Debre­

cenben,
— Debreczen szab. kir. város összes ké­

pesített iparosaihoz és iparossegé­
deihez. —

Élénk emlékezetében van még vá­
rosnak minden lakosának az az iparki- 
áiiitás, melyet testületünk a kötelékébe 
tartozó mesterek, segédek és tmioncok 
készítményeiből, az elmúlt karácsonyi 
ünnepek alkalmából rendezett. Bár ak­
kor még a kezdet nehézségeivel kellett 
küzdenünk, mégis sikerült a kiállítás ál­
tal úgy a szakemberek, mint a nagykö­
zönség elismeréséi s az érdeklődők nem 
is remélt nagyszámú megjelenését elér 
nünk. Ügyünknek ily lelkes pártolását 
erkölcsi kötelességünk, sőt elsőrendű ér­
dekünk is azzal viszonozni, hogv évrőí- 
évre mindig fejlettebb iparkiállitással 
lépjünk a nagyközönség elé.

Különösen pedig szükségesnek tart­
juk, hogy a f. évi karácsonyi ünnepek 
alkalmával rendezendő kiállítás minél ; 
inkább kiérdemelje a fogyasztó közönség j 
elismerését, mert testületünk felhasználni j 

ipar pártolására irá- 
mozgalmat, már a közel j 

akarja alapítani a „Magyar j 
ipavpárpártöíó szövetséginek debreceni

fiókját, melynek célja lesz Debrecen vá­
ros lársadaímát még jobban megnyerni 
a magyar s első sorban a helyi ipar 
fogyasztójának. Ugyan mi hathatna buz- 
ditóbban közönségünkre az iparpártoló 
szövetség létesítésénél, mintha karácsonyi 
kiállításunkból azt a tapasztalatot merít­
hetné, hogy Debrecennek olyan ipara 
van, mely Ízléses és a mellett praktikus 
kivitelű s ár tekintetében is versenyképes 
iparcikkeket állít elő s így a pártolásra 
érdemes. Felhívjuk tehát iparos társain­
kat és iparossegédeinket, hogy a folyó 
évi karácsonyi kiállításra minél nagyobb 
számmal jelentkezzenek kiállítókul, még 
pedig lehetőleg oly iparcikkekkel, melyek 
a fentebb említett szempontoknak meg­
felelnek s ez által a nagyközönség vá­
sárlására számíthatnak. Mestertársainkat 
pedig arra is kérjük, hogy tanoncaikat 
is buzdítsák a kiállításon való részvé­
teire.

Fel tehát Debrecen iparossága, mu­
tassuk mag a karácsonyi kiállítássá!, hogy 
mi nem mint kegyet térjük a nagy kö 
zönség pártolását, hanem olyan verseny- 
képes iparcikkeket készítünk, melyek­
nek pártolását; fogyasztó közönségünk 
hazafias kötsiességérzetétől méltán elvár­
hatjuk.

Az ipartestület elöljárósága.

* Vasárnapi istentiszteletek. Ma
minden templomban őszi úrvacsora osz­
tás less. Az istentiszteletek sorrendje 
a következő : Nagytemplomban Dicsőt! 
József. Kistempíomban Uray Sándor. 
Ujtamplomban Biró Ferenc. Ispotályi- 
templomban K Tóth Kálmán. Szegény­
házban Hajdú Z-.igmond. Csapókertben 
Kovács János. A nagytemplomban dél­
után 2 órakor a káté magyarázat el­
marad. — A rém. kath. templomban 
mindenszentek ünnepén az istentisztele­
tek a következő sorrendben fognak tar­
tatni : Délelőtt szent misét mondanak 6 
ómkor Pák Emii. 7 órakor Ruszka Zol­
tán. 8 órakor egyik kegyesrendi tanár, 
melyen a főgimnázium! ifjúság vesz részt.
9 órakor az üonepéíyes nagymisét dr. 
Woltifka Nándor v. püspök, prépos-plébá­
nos tartja segédlettel s azután ug- an ő 
prédikál 3/4ll órakor misézik Molnár 
Kálmán Dezső h. igazgató, melyen a 
Svetíts-zárda s az elemi iskolák növendé­
kei vesznek részt. A 7212 órás misét 
mondja Nyári Ignác. Délután 3 órakor 
lytánia. 4 órakor körmenet a temetőbe. 
5 órakor szt. beszéd és ájtatosság az el ■ 
hunytakért tarja dr. Wolafka Nándor v. 
püspök, prépost-plébános. Reggel 8 óra­
kor a honvédlaktsnya udvarán az ujjou- 
cok eskütétele alkalmából Síf,bő István 
tábori misét és szt. beszédet tart. — Az 
égőst. hitv. ev. templomban d. e. 10 
órakor az istentiszteletet Máté Károly 
sepédlelkéss végzi. — A gör. kath. kápol­
nában. 6 órakor reggeli istentisztelet dél­
előtt 9 órakor szt. mise, délután fél 3 
órakor rózsufüyér ájtatosság, 3 órakor 
vecssrnye, 4 órakor gyászistentisztelet, 
prédikációval.

* Személyi hírek. Baldácsy An­
tal dr. miniszteri számvivöségi főnök 
Debrecenben időzik. — Penninger Guido

j vezérkari ezredes Debreczenbe érkezett.
* Bartók püspök Debrecenben.

Bartók György erdélyi református püs­
pök e hó közepén Debrecenbe érkezik.

Szifft Aladár
= Fiftox-utota 24. szám. ==

MEGÉRKEZTEK: divat barchetok, női posztók és ruhaszövetek,
gyapjú fej- és nagykendők, férfi, női és gyermek Jäger alsó 
mtm ruhák. Női és férfi esőernyők 2 koronától féljebb. ■■
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A püspök egyházi ügyekben jön s pár 
napot tölt városunkban.

* A miniszterelnök Debre­
cenben Tisza István gróf minisz­
terelnök e hó 23-án Debrecenbe 
érkezik s résztvesz a tiszántúli re­
formátus egyházkerületnek több­
napos közgyűlési tanácskozásain. 
Lehel, hogy az igazgatótanács 
13-iki ülésére is lejön a minisz­
terelnök, a kitől református kö­
rökben nagyon érdekes nyilat­
kozatot várnak a debreceni egye­
tem létesítésére vonatkozólag, 
melynek tervei már a mostani 
közgyűlésen elbírálás alá ke­
rülnek.

* A Csokonai-kör vendége. A
Komáromi-ház emléktáblájának ünnepi 
leleplezésére a Csokonai-kör meghívta 
a híres Komáromi család egyik ismert 
nevű tasját, Komáromi Andort, a ki 
köszönettel fogadta a szives meghívást 
és a tegnap esti gyorsvonattal Kolozs­
várról körünkbe érkezett és részt vesz a 
Csokonai kör mai ünnepén.

* Erzsébet királynő emlékezete.
Erzsébet királyné navenapján, e hó 19-éa 
városunkban több helyen megun népük a 
legjobb ialkü királynő emlékezetét. A 
templomokban kegyeletas istentiszteletek, 
az intézetek javarészében pedig iskolai 
emlékünnepek lesznek. A miniszter ren­
deleté értelmében e napon az intézetek- j 
ben szünetelnek az előadások.

* Távozó máv. mérnök. A dob
reeeni gépjavító miiheiy egyik jelesen . 
képzett tisztviselőjét Geltóri Emil mérnö­
köt az igazgatóság Nagyváradra helyezte 
"h a hol a közei jövőben uj gépjavító 
műhely nyiliik meg. Ezen műhely veze­
tésével az igazgatóság őt bízta meg. Az 
uj főnök a napokban foglalja el állo­
más helyét, kinek tiszteletére szomba­
ton este kartársai és munkatársai 
Törő Imre vendéglőjében sikerűit bucsu- 
lakomát rendeztek. A lakomán, hol az 
igaz magyaros jó kedv uralkodott — a 
gépjavító műhely tisztikara Podolszky 
felügyelőjével az élén teljes szambán je­
len volt. Az ünnepeltet Pogány Ármin 
mérnök, igaz barátságból folyó, szívhez 
szóló szavakkal búcsúztatta eí, mely után 
a tesztek és jó kivánatok egész áradata 
következett.

* Debrecen menyasszonyai és 
vőlegényei. Lapunkban legutóbb közölt 
kimutatás óta jegyet váltottak a követ­
kezők : Szabó István ev. ref. napszámos 
Zih Zsófiával ev. ref., Kéri József ev. 
ref. városi hajdú Farkas Zsófiával ev. 
ref., Abel Aladár rom. ksth. kertész Bé­
kési Eszterrel ev. ref., Nagy Dezső ev. 
ref. kereskedő Fülöp Juliánnávat ev. ref. 
Depart János rom. kath. dohánygyári 
munkás B. Lengyel Ilonával róm. kath., 
Szathmáry Mihály ev ref. lak&tossegéd 
Rác Rózával ev. ref., Madácsy István 
róm. kath. máv. kovács Homoki Rózával 
ev. ref., Szombati Mihály ev. ref. nap­
számos P.,pp Eszterrel ev. ref., Dobár 
Lajos ev. ref. napszámos Rőth Zsuzsám­
éval ev. ref., Dohár Sándor ev. ref. 
napszámos Fodor Etelkával ev. ref. 
Takács István ev. ref. köm i vess eged 
Koncos Juliánnával ev. ref., Szabó Jó­
zsef ev. ref. kőmivessegéd Kocsis Erzsé-

jeuek az iskolába küldeni. A vasárnapi 
tanítás ideje megmarad mint eddig, a 
kereskedő-tanonciskola igazgatósága.

* Wilde Oszkár Debrecen­
ben. A nyáron megírtuk, hogy a 
N. F. Presse értesülése szerint 
Wilde Oszkár, a jeles angol iró 

: több hétre hazánkba jön, hol ro- 
; konai laknak. Wilde hosszabb 
körutat tesz az országban és uta- 

i zása során november első heté- 
; ben Debrecenben is fog időzni. 
Wildéí több magyar iró kiséri

bettel ev. ref., Kozma Mihály ev. ref. 
napszámos Kun Ágnessel ev. ref., Rossi 
Lajos róm. kath. vállalkozó Nyilas Ju­
liánná val ev. ref., Szóitok János ág. ev. 
bádogossegéd Bodnár Julánnával ev. ref.,
Vernáth János róm. kath. asztalos Pillér 
Paulinával róm. kath., Tóth Gábor ev. 
ref. gulyás Arnóth Eszterrel róm. kath. 
és Novák Mátyás rém. kath. kováessegéd 
Steinheffel Karolinával rém. kath.

* Bakonyi Samu elköltözése.
Bakonyi Samu dr. Debrecen II. 
kerületének országgyűlési kép- s . ,, 
viselője e héten családjával együtt 1 utJa0an- 
Budapestre költözött. Ezután ügy- : * Katonai kinevezések. A Ve-
védi prakszisát is a fővárosban ! [orduuogsblatt mai száma fogja hozni a 
forrja fnlvtatni bénvnaolönlr a Iri i kozos hadsereg s a Honvédség körében Uthíxn ^ ? m, • ®uk1S í <i - k a, ± i történt összes előléptetéseket A debreceni
ÍÜLOD. csak kisebb iakast tart : tisztek egy része távirati utón már tegnap
fenn, Debrecenben való tartóz­
kodásainak idejére.

“ Előléptetés. A pénzügyminiszter 
Feld Sándor pénzügyi segéd titkárt és 
földadónyiivántartási biztost pénzügyi 
titkárrá nevezte ki.

* Thaologus ismerkedési estély.
Régen sikerült komoly, ünnepélyes is­
merkedési estét tartottak az ev. reform. : 
collegium hittanhallgatói tegnap este az I 
„Angol királynő“ nagy éttermében. Mint- > 
egy 150-en vettek részt „az ünnepélyen. ! 
Ott voltak főtiszt. Kiss Áron püspök, a í 
tanári kar részéről Dr. Erdős József aka- í 
démiai igazgato, Erőss Lajos és Balogh j 
Ferenc íheologiai tanárok. Tanári kar és i 
ifjúság lelkes hangulatban maradtak j 
együtt egész a késő esti ó/ákig. Szép i 
felköszöntőket mondtak Kiss Áron püspök, i 
Balogh Ferenc, Erdős József és Erőss Lajos í 
tanár urak, mig az ifjúság részéről Harsány! ! 
Pál, Erdei Károly, Kövér Árpád voltak j 
a szónokok. A vallásos hangulat mellett ' 
hatalmas jellemvonása volt kivétel nél­
kül minden beszédnek a hazafias szel­
lem, szóval ez az estély is fényes bi­
zonysága annak, hogy a debreceni ev. * 
ref. coliegiumban a tanári kar és ifjúság [ 
szép egyetértésben munkálják ez egyház, í 
a haza javát s hogy a vén collegium i 
szárnyai alatt most is erőteljes, izmos I 
nemzedék készül elő as életharcára. I

* Képviselők Debrecenben. Hen- j
tallér Lajos és Benedek János

értesült a központbő! kineveztetéséről. É 
! hírek szerint, különösen a 39-ik gyalog- 
; ezrednél tömeges csillaghullásra van 
i kilátásuk a debreceni tiszteknek.

* Székely lakodalom. A Székely 
j Társaság a tél folyamán nagyszabású 
I estélyt ad, melynek keretében a székely 
; lakodalmat is be fogják mutatni egy élö- 
I kép B eszel kapcsolatos szinielöadás ke- 
j re ben. A Társaság ez estélye különben 
• hangversenynyel, felolvasással és táne- 
j mulatsággal lesz egybekötve. Az élőké
; szitáséra a választmány bizottságot kül- 
I döti, melynek Székely Ferenc elnök, 
j Gál Zoltán jegyző és Nagy István a 

tagjai.
■ * Népesedés Az elmúlt héten
! Debrecenben 48 gyermek született. Ebből 

25 fiú és 23 leány volt. Meghalt 45 egyén, 
a természetes szaporodás tehát 3.

* Adót fizetünk! A kormány úgy 
i gondolkozik, hogy rövidesen és könnyü- 
\ szerrel kivezeti az országot a törvénven- 
I kívüli állapotból. Erre vall legalább 
j Lukács pénzügy miniszternek az a teg- 
j nap kibocsátott sürgős rendelete, mely- 
\ ben meghagyja az összes adóhivatali 
v közegeknek, hogy állandóan készeméiben 
; legyenek az adógép kerekének újra meg- 
{ indulta esetére. De hiszen készen állanak

már jó néhány hónapja ezek a közegek ! 
Magyar név. Berliner Gyula és

............................... mi-
magygro-

Valódi angol

««Xi«* ^«jvo ca uvutiuöH uurob ország- J név. joemner Uryuit
gyűlési képviselők tegnap este Debrecenbe i kiskorú Berliner Róza és Mór beiügy 
érkeztek s ma hajnalban Hajduböször- j “f;1™ engedélyijei Barná ra magy. 
ménybe utaztak, hol Benedek dr. ma 1 QeVuket
beszámolót tart.

* A kereskedők figyelmébe. A
Kereskedelmi Tanintézet felügyelő-bizott­
sága október 3-án tartott ülésében úgy 
határozott, hogy a kereikedőtanoncok 
iskolalátogatása november hótól kezdve 
nem az eddigi órákban (déiután 4—7 
óráig). Dánéra délután 2 órától 5 óráig 
történjék. E határozat eleget óhajt tenni 
a főnök urak azon jogos kívánságának, 
hogy _ a tanoacok iskolai ideje az esti 
órákról, a mikor csaknem minden üzlet­
ben legtöbb a munka, áthelyeztessék a 
kora délutáni órákra, a mikor az üzlet­
ben legkevesebb a dolog és a tanulók a 
legkönnyebben nélkülözhetők. De meg a 
tanulók tanítása és fegyelmeztetése is 
sokkal eredményesebb lehet a nappali 
órákban. Bízva abban, hogy ez intézke­
dés, a mely a főnökök és tanulóik érde­
keit egyaránt kiváoja szolgálni, minden­
felől csak helyesléssel fog találkozni, arra 
• érjük a t. főnök urakat, hogy tanoncai- 
Kat az eddigi napokon (osztályok szerint 
szerdán, csütörtökön és pénteken) nem 
4, hanem délutáni 9 órakor kegyesbed-

* Védekesaünk a alkoholizmus 
ellen. A debreceni orvosi kar egyik 
kiváló tagja dr. Burger Péter, a ki a 
szakirodalom terén igen érdemes mun­
kásságot fejteit ki már eddig is, könyvet 
irt az isrákosság ellen, melyet ajánlunk 
olvasóink figyelmébe. Erre vonatkozólag 
a következő előfizetési felhívást bocsáj- 
totta ki : Úgy gondoltam, hogy hasznos 
muckát végzek, midőn korunk egyik 
legnagyobb veszedelmét: az iszákosságot 
ostorozom. Elhatároztam, hogy mindazt, 
a mi kétségtelen bizonysága a szeszes 
italok, különösen pedig a páiinkafo • 
gyász tás káros hatásának az emberi 
szellemre ős szervezetre, közreadom 
rövid, népszerű leírásban, hivatalos 
kimutatásokkal, példákkal illusztrálva. 
Meg vagyok azonban győződve arról, 
hogy a közönség jóindulatú támogatása 
nélkül minden fáradozásom sikertelen 
marad: épen ezért a n. é. közönség szi­
ves pártogásához fordulok oz alkalommal, 
ettől téve függővé, hogy már sajtó alatt 
levő munkámat hány példányban jelen­
tessem meg. Védekezzünk az iszákosság 

_________________________________________  j cl len e. müvem fűzött példányának ára
gyapjuszövöt különlegességet, úgyszintén hazai gyártmánya újdonságokat a legszolidabb 
szabolt árak mellett WEISZ posztó és gyapjúszövet kémkedő«!

vj ,, , szerez etjük be. Debreozen, Keesuth-utosa, Dörre ozukrá-z mellett
Brassói gyártmányok egyedüli raktára. - A címre tessék vigyázni.--------- —



1908 november 1.
JSBBRBOZENI ÚJSÁG.

1 korona lesz, díszes kemény kötésben
2 íorona. Debrecenben, 1903. november 
nuban. Dr. Burger Péter orvos.
, . * Ä mai muakaüziínei végiegaa 
felfdggessteséröi ad hírt, ogy hoz».á 
érkezeit mio-iszteri rendelet kapcsán, a 
rendőrfőkapr.ányság. A rendciet szerint 
a inai ünn. pre való tekintettel, engedélyt 
ad a miniszter arra, hogy virágok, koszo- 
fi1 :í’ »ydrlyak, niycsasek és a siro :t diszi- 
tésenez szükséges egyéb tárgyak ma 
egész napon akadálytalanul árusíthatók 
es szállíthatok legyenek. Más tárgyak 
árusítására ez az immunitás nem terjed ki.

* Érdekes beszélgetés. A-né pa 
naszkodik a barátnőjének, hogy ékszereit 
valami gazember ellopta és" mivel uj 
ékszereket nem vehet, az idén nem tán 
colhatja végig a bálokat. A barátnő igv 
telel: — Sajnállak, édesem, sajnállak; de 
magad vagy mindennek az oka. Lásd, 
én elhelyeztem ékszereimet az Iparbank : 
páncélszobájában, a hol biztos helyen ! 
vannak s ahonnan bármikor ki» ehetem 1 
azt, a mire szükségem van. Tettél volna 
te is így, akkor vígan bosztonozhatnál a 
télen. Úgy bizony, lelkem!

* Meglopott özvegy. Ellopták 
özv. Pozsgainénak tizenöt koronáját, me- * 
lyet a szekrényében őrzött. A lopást az 
dlätt kö7ethetták sí nug ő a szomszéd 
szobában foglalatoskodott. A rendőrség 
gyanúja a megejtett nyomozás során a 
ház egyik cselédje ellen irányult, a ki 
ellen a vizsgálatot meg is indították.
L.. * Tegnapi halottak. Tegnap a
következők hunytak el Debrecenben : 
Kalmár Mária ev. ref. 14 éves és özvegy 
Pataky Andrásné 59 éves. j

* Megmondottak, hogy rövid idő 
Letzler József József jeles fényképé­
szünk neve egyike lesz a legösmerteb- 
b Ilinek Debreczenben és nem csalódtunk. 
Aki néhány nap óta végigsétált a korzón, 
a>; róla beszélt, illetve szép képeiről, me­
lyek a Piscz-ut egyik-másik kirakatában 
láthatók voltak. Milyen fenomenális képek 
Felhő Rózsié a Casanovából, milyen 
fényhatásokkal és mennyi plasztikával 
minden egyes képen. Nem kevésbé cso­
dálatosak a lóverseny téren készült fel­
vételek, ha tekintetbe vesszük a rossz 
időjárásokat, mely csaknem .lehetetlenné 
teszi a pillanatfelvételeket. És dr. Wo- 
iafka Nándor püspök képei, remekei a 
fényképészetnek, azok élőképek, melyek 
csijímsm beszélnek. Esek az igazán szép 
kivitelű képek megtekinthetők a műte­
rem kapubejárójánál, Piac-utca 44.

* Télikert étteremben Dréher- 
sorcsarnok, Ma vasárnap baksör csapo­
lás, bécsi és frankfurti virslik. Karcos 
mariinkat, literje 26 krajcár. Kelettengeri 
bering, sok uzsonna újdonságok, halak, 
vadak. Este Kiss Béla zeneestélyen.

* Graham kenyér, szepességi virsli 
naponta friss, kapható Tóth Kálmán 
fiiszerüzletében.

* A tenyérjóinő. Özv. Hajdú Sán- 
dorná, szül. Pávai Mária lakása Lórántffy- 
utca 7. szám, III. ajtó, a Kossuth-utcai 
templomnál.

* Olcsó pénzkölcsön gyorsan ki­
eszközölhető a 26 bankkal összeköttetés- ; 
ben levő Rácz Béla bankirodájában Deb­
recenben Csapó-u. 12.

* Asztalos József áruházában 
feltűnők azon folytonosan érkező nagy- 
mennyiségű újdonságok, a mik "által azon 
helyzetben van, hogy állandóan a legdi­
vatosabb dolgokat nyújthatja. Különösen 
figyelemreméltó több száz vég zibeiin, 
téli szövetek 120 cm. párisi és angol 
Himalája ős Vollin. Egyes kiszabott 
kosztümök 12., 15. és 20 korona.

* Valódi „Teufel“-fóle Diana övö­
ket és egyenes tartókat valamint saját 
gyártmányú női- és férfi-keztyüket a leg­
nagyobb választékban ajánl Nagy András 
keztyügyára. Kistemplom-bazár.

* Pármai ibolya szappan. E név 
alatt pár év óta egy kitiinő mosdószappan 
van forgalomban. Ki ne szeretné az ibolya 
illatot ? S ha e kedves gyöngéd illattal 
ellátott szappanról még azt tudjuk, hogy 
az arcbőrt finomítja, üdíti, úgy annyira, hogy 
meg a legérzékenyebb arcbőrnek is nagy 
eredménynyel használják s ha tudjuk azt, 
hogy hasonló finom minőségben külföldi 
szappant üyen áron nem is lehet kapni, 
akkor méltán várhatjuk, hogy a közönség 
nem szán Jmas pártolás céljából, hanem 
saját érdekében fogja használni e kiváló 
magyar gyártmányt. Egy drb. 80 fillér, 
d drb, 2 korona 20 fillér. Készíti Szabó 
Béla pipere-szappan gyáros, Miskolcon. 
Kapható Debrecenben: Tóth Béla, Balázs 
Ódon gyógyszerészeknél, Kontsek Géza, 
Kalnai Lipót, Benyáts Emii, Szentkirályi 
Tivadar, Márton Gyula, Tóth Kálmán üzle- 
tóben.

! * Uj töltésű villany zseblámpák
: érkeztek Mentze Henrik újdonságok áru­

házába, Piac- és Szent Acma-utca sarkán. 
Darabja T25 és í forint.

: * Eladó ke. A Sátakertben, a
legszebb fekvésű helyen, a heiyivasut 
feltételes megállóval szemben a Simonyi ut. 
feiől 12 vagy 24 öl szélességben pasza- 
tuti és ,más nemesebb szőlővel beültetve 
eladd. Értekezhetni Ormós Gábor tulaj­
donossal, Battyányi- utca 16. sz. hátul az 
udvarban.

* Kiss Gusztáv arcképfestészete
Jókai-utoa 16. sz. a. létezik.

* Prágai sonka kapható Tóth Kál­
mán füszerüzletében.

* A n. é. olvasó közönség szives 
figyelmébe ajánlom, hogy színe hagyott, 
pecsétes a vagy elpiszkolódott ruháikat 
olcsó árak 8 annak festését éa tisztítását 
elfogadom Konc József Batthyányi-utca 
2. szám és Vár-utca 7. szám.

* Színházi fej kötők, sáiok, övök, 
nyakkendők, csipke, vászon ás selyem 
zsebkendők,- toilette cikkek, illatszer 
szappan, fog, haj, "uhekcfék, osonfnajtük, 
oidaifósük, bajosaitok, óriási választék, 
rémolcaő Bariba Kálmán főtéri üzletében

* Biztos gyógyhats Mindazok,t 
kik rossz emésztés vagy székrekedés kö­
vetkeztében felhívásban, szorulásban, fő­
fájásban, étvágy hiányban vagy egyéb ba­
jokban szenvednek, a valódi „Moll-féle 
aeidlitz porok“ használata áital biztos 
gyógyulást érnek el. Egy doboz ára 2 
korona. Szétküldés naponta utánvétellel 
Moll A gyógyszerész, cs. és kir. udv. 
szállító tói Bécs I. Tuchiaóben 9. A vidéki 
gyógyszertárakban határozottan Moll A. 
készítménye az ő gyári jelvényével és 
aláírásával kérendő.

* Kifogástalan szép és tartós 
fényitópok Némethi József előnyösen 
ismert fényképész műtermében küszülnek. 
Piac-utca 42. sz. Lamprecht-palota.

TÁVIRATOK.
Tisza István a királynál.
Bécs, október 31. Gróf Tisza 

István ez időszeriní dezignált 
magyar miniszterelnököt ma d. 
e. 10 órakor fogadta a király egy 
óra hosszáig tartó kihallgatáson. 
Gróf Tisza István megtette a hely­
zetre vonatkozó jelentéseit és 
megbízatásának eredményéről 
számolt be. Azután előterjesztette 
a kabinet alakítására vonatkozó

javaslatait, amelyeket a király 
jóváhagyott. A király nagyon 
kegyesen fogadta gróf Tisza Ist­
vánt, aki ma délután Budapestre 
utazik s még az este meg fog 
jelenni a szabadelvű pártkörben. 
Az uj kormány kinevezése és a 
régi kormány felmentése a hiva­
talos lap keddi számában fog 
megjelenni. Az uj kormány ked­
den Becsbe utazik, hogy az esküt 
a király kezébe letegye. Azután a 
Kbuen-kabinetet fogadja bucsu- 
ki hallgatáson. Tisza István ka­
binetje kedden fog bemutatkozni 
a szabadelvüpártkörben s szerdán 
pedig az országgyűlés mindkét 
házában.

Apponyi lemondott.
Budapest, október 31. Apponyi 

Albert gróf, Talliánhoz tegnap a 
következő tartalmú levelet intézte:

Nagyméltóságu alelnök ur!
A képviselőház elnöki tisztéről 

ezennel lemondok. Kérem szíveskedjék 
lemondásomat a Ház elé terjeszteni, 
azzal együtt mély hálám nyilvánítását 
ama elnéző bizalomért, a meiylyol a 
Ház összes tagjai engem hivatalos mű­
ködésemben támogatni kegyesek voltak.

Kiváló tisztelettel:
Apponyi Albert.

Apponyi Albert gróf mind­
addig intézi az ügyeket, mig le­
mondását a Házban bejelentik. 
Ezzel kapcsolatban hírlik, hogy 
Tisza programmjának letárgya- 
lásáig Talliánt nem nevezik ki, 
hogy a képviselőházi ülések első 
napjaiban elnökölhessen. — Más 
verzióként a programra letárgya- 
iásáig Dániel vezeti az üléseket, 
azután napirendre tűzik az elnöki 
választást. Az ellenzék követelni 
fogja az egyik alelnökséget. Az 
államtitkárok közül eddig csak 
Grencenstein biztos, a kit Lukács 
maradásra bírt.
Tüntetés Tisza és Apponyi ellen.

Budapest, október 21. Az egyetemi 
ifjak ma este négyszázan gyűltek össze, 
bogy tüntessenek Apponyi és Tisza ellen. 
Az egyetemi rektor nem engedte meg s 
becsufcaíta az Aulát. Az ifjúság ekkor 
tömegesen vonult az utcára és viharo­
san abcugolta Apponyit és Tisza Ist­
vánt. Mikor a Kossuth Lajos-utcán éppen 
:t kaszinó elé értek, a rendőrség nagy 
apparátussal rohant ellenük. As 
ifjúság ellentállott Kőzáport zúdí­
tottak a rendőrség ellen. A lovasrea- 
dőrség az ifjúság közé tört, a teret meg­
tisztította. Nyolc egyetemi ifjút letar­
tóztattak.

Legyen magyar felirat!
Budapest, október 31. A hadügy­

miniszter elrendelte, hogy Magyarorszá­
gon a község, vág»- törvényhatóság által 
épített kaszárnyákra kizárólag magyar 
felirat alkalmazandó. A kincstár áital 
épített kaszárnyákon magyar és német 
fel irat alkalmazandó.

Pártértekezlet.
Budapest, október 31. A néppárt 

ma este értekezletet tartott, a melyen

ü Magyar Király kávéhááan ma és ezentúl minden vasárnap és minden csütörtökön este

Kiss Béla jeles zenekarával zeneestélyt rendez.
A n. é közönség pontos kiszolgálásáról, tisztán kezelt kávéházi 

ételek és italokról gondoskodik. ERŐS JAKAB, kávés.
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elhatározták, hogy erélyesen foglalnak 
állást a régi rendszer feltámadása ollen. 
Álláspontjuk kifejtésével Zichy Jánost ; 
bízták meg.

TÖRVÉN |
§ Gondnokéiig. A nyíregyházi tör- ! 

vényszék Máthé Gyula 38 éves lakatos- 
mestert elmebetegség miatt gondnokság 
alá helyezte

Közönség1 köre.
Igen tisztelt Szerkesztő ur!

Engedje meg, hogy b. lapja utján hiv- ; 
jam fel a polgármester ur és a főkapitány ; 
ur figyelmét egy visszaélésre, melynek vá- j 
rosunkbau a jótékonyság hívei már hónapok 
óta rendszeres áldozatai. Elég teher a kö­
zönségnek a különböző jótékonysági egylet 
támogatása, ehhez járul a minden jobb háznál 
támogatást találó házi szegény. Az erszény­
nek állandóan nyitva kell állani, eb hát az 
ember csak belenyugszik e változhatlanba, j 
ha másként segíteni nem lehet.

De az utóbbi hónapokban egyes nők és 
férfiak rendszeres könyöradomány gyűjtéssel 
tesznek szert könnyű jövedelemre. Nap-nap 
után megjelen a jobb házaknál, irodákban, 
egy-egy ívvel ellátott nő vagy férfi és^ki 
egy nyomorék tanítónak, ki egy fürdőre 
menő tanítónőnek, tüdő vészes jegyzőnek kér 
segélyt. Lehetetlen, hogy a polgármester ur 
és a rendőrség mindezt tudná és ők adnák 
meg a lehetőséget arra, hogy a jótékonyság 
ürügye alatt az emberek állandó zaklatások­
nak legyenek kitéve és hogy igy ide tóduljon 
az ország minden szélhámosa vagy koldusa. 
Van nekünk Debrecenben elég terhűnk, 
tessék az ellen tenni, hogy e visszaélések 
lehetetlenné tétessenek.

Tekintetes Szerkesztő ur készséges hive
Debrecen, 1903. október hó 31-én

Egy rendszeres áldozat.

CSARNOK.
Äa örökség1.

— Regény. —
Irta : Than G y a í a,

(Folytatás, i
Mind melyebben belemélyedtek a 

beszélge'ésbe, mig egyszer Timót édes­
anyjából az elragadtatás hangján tört ki:

— Hogy tudom én azt valaha meg­
hálálni, hogy Tma kisasszony ilyen sze­
retetteljes érdeklődéssel viseltetik irántam 
és fiam iránt. Leereszkedik hozzánk. Szó­
rakozás, előkelő társaságok, mulatságok 
kínálkoznak számára ás mindezeket sem­
mibe se veszi. Idejét itt tölti az én olda­
tom mellett s keresi az alkalmat, hogy 
nekem örömet szerezzen. Oh kisasszony, 
nem tudok eléggé hálás lenni érte s nem 
tudom megérteni, hogy mivel érdemel­
tem ezt.

—.Sohase fogom elfelejteni ezt a 
napot. Életem legszebb napjainak egyike 
ez. Vallomása kedves Ilma a gyerme­
kemmé tette önt s én hőn, igazán, anyai 
gyöngédséggel fogom viszonozni ragasz­
kodását és szeretőtök

Ilma arcáról a boldogság sugárzott 
le, hogy ezeket hallotta, azután a lelke­
sedés hangján adta meg rá a választ.

— Igen, szívesen jövök ide, s bol­
dog vagyok, hogy ide jöhetek. Az ád 
nekem gyönyörűséget, ha itt lehetek. A 
sors akarta így. Megvallom őszintén, a 
mi a szivemen fekszik. Szeretem a ked­
ves nénit és szeretem úgy, a hogy az 
első édes, tiszta szerelemmel szeretni 
lehet, szeretem Timótot.

Az öreg nő szeméből a boldogság 
csalt ki könnyeket, a mikor magához 
ölelte Ilmát.

SZXNX.AP.
Mi történt a hajón "?
Ronkai, a ki a történtek után hiába 

szerette volna álomra hajtani fejét, nem 
jött álom szóméira s ébren, ideges sziva­
rozással űzte, hajtotta gondolatait a ná- 
dosi birtok felé. Bibizakodittá tette, \ 
hogy első terve sikerült. Most már még 
jobban bízott abban, hogy sikerül a má- ; 
sodik is s övé lesz a legszebb leány 
s a milliói.

A fedélzeten ezalatt a legnagyobb 
csend honolt, csak a marcona matróz járt- . 
kelt. idegesen tekintve arra, a merre a 
hullámok árja a csolnakot vetette. Várta, . 
figyelte, mikor tűnik el egészen a szeme 
elől. A félhomály dacára is sokáig látta ; 
a csolnakot.

— Folyt. köv. —

Nyílt-tér.
A nagyközönséghez !

Tudomásomra jött, hogy egy pár 
szülésznő azzal kecsegteti magához az 
én ismerőseimet, hogy nekem nem sza­
bad beteghez járnom. Igenis járok és el­
fogadok : szülést, masszírozást és női 
bajok ápolását. Kérem úgy a tekintetes 
Doktor urak, mint a nagyérdemű közön­
ség kegyes pártfogását

A mely bába az én nevem gyaláza­
tával akarja a kenyerét keresni, máskép 
nincs neki, az mért nem megy szobát
súrolni?..... Mert diplomához a rágalom
nem illik! I

Ma, vasárnap, november hó 1-én, két előadás 
Délután 3 órakor, bérletszünetben, félárakkal :

Dózsa György,
Eredeti történeti szom-raj áfcék 4 felv.

Este 7 és fél órakor, bórletszünatbor., először:

Fiiin.
Operette 3 felvonásban.

Kasdete fél 8-kor
Holnap, hétfőn, bérlet 28 ik szám ,-Au

Toldi Miklós
Történeti színmű 3 felvonásban.

Első Debreceni Kézizálog Kölcsön 
Intézet Részvénytársaság 

Debrsczen, Arany János-utcxa 9. 
Penskölcsönökeí ad:

Értékpapírokra és sőréjét, vekre

Előleget ad : 
Moidensemii ékszerekre, intxosá- 
ságokra, ipari és érnezikkekre, 
továbbá terményekre, a legelő­

nyösebb feltételek mellett.

Nöl kelmékben dús v lasztéH
Oláh Juliánná,

oki. szülésznő és masszíroz 5nő 
Veres-uteza 22.

Kunz József és Társa utódai 
Debreczen, Kistemplom bazár.
Újonnan átalakított divatáruház.

Menyasszonyi kelengye

Külön szőnyegosztály.
Ágy és asztalterítők, függönyök, bu 
tarszövetek, Cocns lábtörlők, flanel! 

takarók, lópokróczok.
■ LINÓLEUM ■

01c«ió szabott árak ! ZZ 
Kérjük kirakatainkat megtekinteni.

NINCS TÖBBE SZOBAFÜST!
Minden keményt megjavít I

Egyedárusitás

LUKÁCS VILMOSNÁL Hatvau-utcza 5.

;!! Earn m reroljwü
készpénzért

Havi és heti 
?! részlet fizetésre !!
beszór zhető meglepő olcsó árak mellett kész 
férfi ruhák és női téli kabátok, férfi és női 

] szövetek vásznak, függönyök, szőnyegek.

Rohn Hermann
Hatvau-utcza 17. sz.

-------  Czégre ügyelni ! . =
Női kelmékben dús választék.

P ■ Újdonságok ■ ^
' KARDOS LÁSZLÓ *

üzletében,
Kossuth-utcza 9. szám. 

Szőnyegek minden faja 
Pokróczote „ „
Bútorszövetek nagy válasz­

tékban
Linóleumok minden faja 
Szövetfüggönyök minden faja 
Csipkefüggönyök „ ,
Agyteritők „
Asztalterítők „ „
Flaneltakarók és utazópok 

róezok minden faja 
l Bőr vásznak és padlóparke- 

tek minden faja. j
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1903. november 1.

Kösxétt-^ bánya.
Kraus i Károly

Budapest, Dorottya-utcza 6. síám. 
Vezérképviselője a

Compagnie des Hines de 
Transylvanie4í-nek

szállít legkitűnőbb minőségű Egeres-i

akna és darab szenet
bármely vasúti állomásra,

0 a legolcsóbb áreű. $
E szenet már nagyszámu gőzmal­

mok, gyárak, téglaégetök, gazdasági 
vállalatok, szállodák és magán fogyasz­
tók teljes megelégedésükre használják.

^Szénkei eskedők előnyösen ámíthatják. |

Alapitsttott 1875, évben, ’fpjw

Egyedüli bútorgyár Debreczenben

SCHVARCZ VILMOS
ss. m kir. udvari bútorgyáron
és a legújabb szabadalmazott asztalok 

gyártója.
Üzlethelyiség: Piaoz-u. 71.

Gyártelep: Száíka-u 5. 
Teljes lakberendezések állandó kiállításon.
Egyszerű, de kitűnő minőségű, saját ké- 
szitményfi bútorok, a legfényesebb

kivitelig, legolcsóbb árban.

Költségvetések, rajzok, mintákkal
készséggel, díjmentesen szolgálok.

Selyem sálak.

Vj! Uj! üj!

Női- és gyermek, ruhák, blúzok, 
kosztümök, felöl;ők elkészítése s 
annak átalakítása, a legújabb 
modellek után gyorsan és poirtó 

san készít

Vízvári I. E és Tsa
Simonffy-utoza 2. szám.

Gyászmhák raktáron kapha­
tók, valamint mérték után 
megrendelhetők 6 óra alatt.

Föle rban k aplaatők.

ÜBBüECZEKI ÜJSÄG.

Minden ház; gazdasszony fegyen próbát az

élesztő nélküli
SCHARP-féle egészségi 

„KUGLÓF“ (Kogelhnpf) liszttel,
mely remek szép, ízre nézve pedig 

felülmúlhatatlan finom Kuglóf süteményt ad. 
Haszná‘ati utasítással

i Oi»u»g ikra, 50 fillér. 
Minden dicséretnél meggyőzőbb egy kísérlet. 
Kapható: Deutsch Lajos és Deutsch 

Albert Fia czégeknél.

Neumann Testvérek
czipö- és kafaprskfárában

— (Ti® EisL-pstlota..) - 
A teli idényre a legdusabb válasz­
tékban vannak felhalmozva a leg­
tartósabb házilag készült férfi és 
fin bőrcsizmák, posztócsizmák, 
női férfi és gyermek posi-.tőczipők, 
téli kalapok és sapkák, mely 
czikkek nagyon előnyös beszerzés 

folytán

csodalatos olcsó árakban
szerezhetők be.

Sertés egészségi

TÁPPOR
18 kr. és 45 kr.

csomagokban kapható
Vár&f József

kereskedésében,
Piaez, városi bérház.

Alapiitatott 1828.

pVESSY LAJOS
1 előbb FÜVESSY BERTALAN
érczöntőde és kútfúró vállalata,
DebreoKeiá, SimonfCy-utOM» 16.
A Ajánlja saját készitményfl kút A 
® szivattyúit 2 évi jótállással. I 
I Jó vizű kutak fúrását helyben 1 

és vidéken gyorsan és a legjntá- í 
® ayosabban, jótállással eszközöl. ®

Aláírási felhívás
a , P JÍgári Takarék- és Segély szövetkezet“

 VIII. évtársulatába való belépésre.

A tagok korlátolt felelőssége mellett alakult x

„Polgári Takarék- és Segélyszövetkezet Debreczenben” 
1901. évi jsnuár hó l én, műkődérének és fennállásénak Vll-ik évét lölli be s a már 
1903. évi ektéber hé 10-én megalakult Vlll-ik évtársulat működését megkezdette

Az elmúlt 7 év eredményei legjobban igazolják, hogy ezen szövetkezet gazdasági
közszükséget pótol. 2700 tag 60,000 tőrzsbetóltel 900,000 korona betét tőkét gyűjtött
össze. Szövetkezetünk tagjai eddig

6 "/„-os feanaatot
kaptak haszonrészül betétjük után és e haszonrész állandósítása kétségtelenül várható 
a jövőben is

Szővetseretünk működésének eredményét legvilágosabban az 1902-ik mérlege 
igazolja 40,740 korona tiszta jövedelmével, valamint élénk bizonyítéka a fejlődésnek, 
hogy tagjainak hiteligényeit állandóan I millió korona körüli összegű kölcsönnel elégíti ki.

Bizalommal hívjuk fel Debreczon város és vidéke közönségét a
Vlll-ik évfárau atba való minél tömegesebb belépésre,

A „Polgári Takarék- és Segély szövetkezet Debreczenben”
évtársnlatái ak vagyonát a tagok hetenként fizetendő törzsbetétei képezik.

Egy törzsbetét (!0 kr.) 20 fillér, mely az igazgatóság által megszabott időben 
fizetendő be a szövetkezet pénztárába. A 4 év elteltével az óvtársulat vagyona a tiszta 
jövedelemmel együtt a tagok között törzsbetéteik arányában felosztátik.

A szövetkezet tagjait 6°/„-os kamatláb mellett hitelnyújtással segélyezi s a kihi­
telezett összegek 4 év tartama alatt a heil befizetések által törlesztbetők, sőt megakar- 
ván könnyíteni az olcsó jelzálogos kölcsönök igénybevételét és visszafizetését, tagjainak 
8 év alatt főrleszthetö jelzálogos kölcsönöket nyújt.

Kölcsönök oyujtatnak a befizetett összegek %-öd részéig bárkinek, továbbá jel­
zálog! biztosíték, személyi kezesség, értékpapírok vagy ezüst- és aranynemü kézizálogok 
ellenében. Az igazgatóság határozata értelmében a már megalakult VUI-ik évtársulat 
újonnan belépő tagjai már most: 1904. január 1 scje előtt is igényt tarthatnak betét­
jeik nagyságához képest megszavazható kölcsönökre, a nélkül, hogy a f év elmúlt he­
teinek betétei ebből levonásba hozatnának vagy a felek mulasztási illetékkel trrheltetné- 
nek. A „Polgári Takarék- és Segélyszövetkezet Debreczenben“ a vidéki tagok heti 
befizetéseit mi gkönnyiti az által, hogy a pénz bérmentes beküldését postatakarékpénztár! 
cheqnck utján teszi lehetővé. A VIII évtársnlat.i a való felvétel iránt jelentkezések és 
aláírások a szövetkezet hivatalos helyiségében (Piacr-utcza 83. szám, Geréby-ház) 
•e'jesithetök. — Kelt Debreczenben, 1903. évi október hő.

„Polgári Takarék- és Segélyszövetkezet Debreczenben*:
Rásd Gyula,

kir. tanácsos, alispán, a szövetkezet elnöke.
Weszprémy Zoliin,

alslnök.
Dr. Fstuild Jenő,

ierazff. jegvzö. jogtanácsos.
Kalz Ja' ab,

alelnök.

'ft
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Ieevel@Eé*.
„Viruló baba“ levele van.

ÜJAnJUML
itt az ideje mpggyőrődni, bogy Wallerstein 

Fülöp Fia czóg e. legjobb minőségű árukat a 
legolcsóbban árulja. Nincs sok helyünk, de asért 
néhány csikk árát felemlítjük : 120 széles cy'bo- 
lin minden színben 1 kor., Anna flanel métere 
12 kr., jó vég vászon 4 írt, ió vég siffon 4 frt 
60 kr., 2 ágy és 1 asztalteritő együtt már 5 
frt, jó szőnyeg métere 20 kr. Ha ezek az árak 
nem elég olcsók, még olcsóbban is tudunk adni. 
Női és gyermek felöltők meg különösen jutányos 
árban vannak.

engök, villámhá- 
>k készítését tartós

Telefon 
szám 168.

Villamos házi 
ritók és telefonok 
gyors ée olcsó kivitelben készít Föld­
várt L. debreozeni elző elektro mec­
hanikus, Kossutn-utoza 1. szám az 
udvarban. Javításoknál fél évi, uj 
berendezéseknél másfél évi díjta­
lan rendben tartás illetve jótállás 
bistositatik. Vidékre soron kívül a 
leggyorsabb kiszolgálás. Villám09 
műszerek, felszerelések raktára 
nj villanyos zseblámpák megérkeztek.

A t. közönséghez! Szives tudomásul, hogy pet­
roleum forrásom újból megeredt. Tisztelettel 
Neumann Nándor petroleum és festékkereskadöl 
Ha tvan-a t ez a B.

Finom zöldség télire, mint sárgarépa, petrezse­
lyem, zeller, czókla, téli retek, káposzta, kara­
lábé, karfiol többféle krompli stb. kapható nagy­
mennyiségben, Kontsek Gézánál Koseutk-utoza.

Péjer Utódánál ajándék és egyéb tárgyak, mé­
lyen leszállított árban kaphatók.

Teasütemények és ezukorkák mindig friss és 
nagy választékban kapható, Biess Lipót ezuk- 
rásznál Piacz-utcza.

Szoba fűtéshez mindennemű szenet legolcsóbban 
házhoz szállít Neumann Nándor, festók, petró­
leum és szénkereskedö. Hatvan-utcza 6. Telefon 
206. szám.

Legfeljebb 18 éves fin, havi tíz forintért kaphat 
szobát, fűtést, világítást, reggelit. Czim a ki­
adóban.

Legjobb minőségű tiszta firneisz, (lenolaj kencze) 
festék és petróleum legolcsóbban kapható Téréi 
József utódai czégnél, festék- és petróleum ke­
reskedő Debreczen, Hatvan utcza 18.

Teleltetésre jutányosán vállalok 40—E0 darab 
szarvasmarhát vagy 600 darab juhot. Takarmá­
nyozásra van búza-, árpa-, eabszalma, tengeri 
szár, gabona- és bnzatörek. Fedett akol. Ősim a 
kiadóban.

Bútorozott szobába társat keresek 5 frt 50 ha­
vonta, fűtés és világítással. Nyomtató-ntcza 6.

Négy szobás ntezai lakás azonnal kiadó, Vár-u. 
9., értekezhetni lehet Vár-utosa 8.

Hurka-estély szombat és vasárnap a Kék macs 
kába, kitűnő martinkai borok. Újvárosi Márton 
vendéglős, Péterfia-utcia 69. ss.

Pemetefű ezukorka (Borey-féle) 1 doboz 10 
krijozar. Kapható: Borsy ezukrászdába ós Jóssá 
és Jóna urak üzletében.

Elköltözés miatt, Beáliskola-utora 6. szám alatt 
1 szoba ás konyhából álló lakás azonnal kiadó!

Czimbalom hangolást, tanítást kotából vagy a 
nélkül, jutányos árban vállelok. Füleki Zsigmond 
Kigyó-atoza 68. ^

gaedass:
kitünően vezetni képes, magános úrhoz ajánl­
kozik T&nifcó-utfiza 4. sz.

2 modern utczai ablak, kasznzs spolettel eladó 
Battyányi-u. 15. se. a. Értekezhetni Ceapó-u. 64.

Gólya-utc?a 7. szám, utczai 3 szoba, mellékhelyi­
ségekkel kiadó. Jó viz az udvarban.

Legjobb hordós káposzta és 1 liter sastakerti 
bor 20 krórt kapható Czeglédi Józsefné üzletében,

Sárgult fehérnemű ie hófehér Iísz, ha mosásnál 
Czeglédi féle mosószert használtuk.

Egy csinosan bútorozott szoba, külön bejárattal 
azonnal kiadó. Teleky-ntcza 17. sz

SKejreslayfe..
Tanuló felvétetik Ott és Marséba 11 rövidáru, 

:iöi és férfi divatüzletében.

Állandó szállításra 2—400 liter tejet keres, a 
„Debreczeni Tejcsarnok“ Hatvan-utcza 53.

Raukai Györgynél Bocskai-tér 12., ügyes, fiatal 
segéd felvétetik.

Derék- és alj vasalónők felvétetnek. Hrabóczy 
Széchenyi-utcza 42.

Egy intelligens, szegényebb sorsú érettséget 
végzett fiatal ember, irodába, gyárnál, vagy bár­
mily vállalatnál, szerény fizetés mellett állást 
keres. Magynr ós német levelezésben teljes jár­
tassággal bir. Czim a kiadóban.

Érettségit tett in volt joghallgató irodai ál- 
iást keres. Tudósításokat tessék a szerkesztő­
ségbe küldeni

Kosztra 4-5 úri embsr felvétetik. Széchenyi- 
uteza 20. sz. alatt

Német kisasszony, képesített gyermekkeltósznö 
keres állást nagyobb gyermekek mellé, keresz­
tény háznál. Kitűnő fővárosi nevelönöi bizonyít­
vány. Ajánlatok Stefanie Huttke czim éré a 
kiadóba.

Elveszett egy ezüst óra, aranysaiv lánczczal 
Hatvan-utceától Garai-utczáig. A szives meg­
találó G&rei-utcza 4. sz. alatt jutalomban ré­
szesül.

Egy vasalónő, ki szépen és tisztán dolgozik, fel­
vételik Papp Ida vasaló intézetében, Piacz-utcza 
42 szám.

Egy szobát, melyben gázvezeték órával ellátva, 
ipari czólra keresek. Czim a kiadóban.

llaáás..
Eladó. Egógeen nj honvédtiszli egrenrnhe, 3, 

nadrág, 1 atilla, 1 köpeny, 1 csákó 40 frtirt, 
kósspóns fizetés mellett. Teleky-ntcza 75.

E,".dó.; Boldogkertben egy nyüas szőlő, csinos 
F^nzzei megvehető, részlet- 

p'nü ffiV "d6’ második járás a harmadik ka-

Eladó Degenfeld-tór Kenyórpiacz 8. sz. hát főid- 
jóvei. Értekezhetni Czeglód u. 11.

Tizenhóromváros-utcza 31. számú ház eladó 
esetleg elcserélendő, jutányos áron. Értekezhetni 
T-már-utoza 32. sz.

30 hectoliter idei B aling bor eladó. Czim a 
kiadóban.

Eddig megjelent 5 kötet Bróhm állatok világa 
czimü, teljesen uj állapotban lévő mü, fóláron 
eladó. Czim a kiadóban

Bútorozott szoba, teljes ellátással is, azonnal ! 
kiadó Darabos-utoza 29. sz.

< jalaiEiAn Debreczen, Hatvan-utcza aiaiSwí aiémon 2. szám. Részletfizetésre ! 
minden áremelés nélkül, évi lakással bíró hitel- ; 
képes családoknak, nri, női divatáruk, fehóme- ■ 
müek, férfi, íiu ós leányruhák, tükör és képek ! 
raktára

Egy jó forgalmú kávócsarnok, családi viszonyok 
miatt eladó. Simonffy-tór, Sesztina ház.

Jó karban levő, használt egy ló után való stráf- 
szekór ós egy tizedesmérleg eladó. Téréi czég­
nél Hatvan-utcza 13.

Egy jó karban levő tengeri góró eladó. Eg/ makk­
tár ós egy nagy borpincze kiadó. Hunyadi-utoza 
11. sz, háznál.

Telefon 296.

Csáthy Ferencz
Debreczenben, Egyháztér 2. ezám, a nagy­

templomnál. Ajánlja 10.000 kötetből állé 

magyar és német kSlCBÖiikönyvtál'át a 

n. é. közönség szives figyelmébe jelen őszi 

és téli évadra a legillőbb árak mellett. E te­

kintetben kellő felvilágosítást nyújt a kolcsön- 

könyvtár-jegyzék.

AZ E**81?8“ 18 ho,d föK tanyával eladó. Ősim 
a kiadóban

KtudArc,rimPa kodéban. * 687 évf°lyani-

vAegynogycd nyÜM feli eladó értekezhetni Ajtó-utcza 8. szám.

3 ház he y eladó a Kölcsönsegélyző Egyletben.

Hurka [stély.
Ma este a Petőfl-téren 
levő vendéglőben

hurka- és furdsesusza 
estély :—
lesz, melyre a n. é. közönséget tiszte­
lettel meghívja.

Kitűnő uj bor é-i pontos kiszolgá­
lásról kezeskedem. — Tisztelettel

Ulmaan Karoly, vendéglős.

Táneziskola megnyitás!
Van szerencsém az igen tisztelt 

iparos- és polgárcsaládok tudomására 
hozni, hogy az iparoscoion noverebe? 
no 4-ikén, szerdán s kizárólag, -— 
polgáricolon pedig november hó 
d-ikán, kedden kezdődik,

Beiratások a mai naptól lakásomon 
vagy este a táneziskola helyisegében. 

Maradtam tisztelettel

Schaf János, táneztanitó. 
Lakás és táneziskola: „Korona“ táncz- 

terem (Csapó-utcza 17.)
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■ Uj tűzifa raktár. ■
Van szerencsém a n. é. közönség be- 

esés tudomására hozni, hogy a gyermek- 
menház mellett, a lovasat telepén, nj 
tűzifa raktárt rendeztem be, a hol állandóan 
a legjobb minőségű tűzifát árusítok.

m A pontos őlozésért bhh 
■■ felelősséget vállalok. 1*1

Ugyanott vágót tűzifa is indem idő­
ben jutányosam kapható.

A n. é. közönség szives pártfogásét 
kérve, tisztelettel

özv. Fóliák Edéné.

Villanyos házi csengők
vész- és tűzjelzők, telefon 
berendezések és javítások 
feltűnő olcsó árban ké­
szül egy és fél évi jót­

állás inellett.

Rosenberg és Hammer
villany ezer ósxekaéí,

Debreczen, Fiaez-utcza 2 szám, 
a nagytemplom mellett.

11

Megérkezett
I Szilágysági saját termésű legfinomabb Bj 

fajta téli zamatos gyümölcsöm: fl
Batul, Pónyik, Eper, Téli jeges, gyógyi, 3 fajta téli kormos 

és Angol renet és más többféle almák.
Úgyszintén saját termésű berczenczeni Szilvórinm és Seprő- 

pálinka, továbbá nagy raktárt tartok igen finom tokaji cognak, 
tea, mm és finom likőrökben. Tisztaságáért felelősséget vállalok. 
Elvem a nagyérdemű közönség bizalmát mindenkorra megnyerni, 
mert a Szilágyságból Dabreczenbe költöztem és a mai kornak meg­
felelően egy fűszer- és csemegeüzletet nyitottam és azt csakis jő 
minőségű áruval rendeztem be. Pontos kiszolgálás mellett, becses 
pártfogását kéri tisztelettel

—— Stefánovits CTános ■
H&tvan-utoza és Tizedháromváros-nteza sarkán 

Reich Horte ama-fé le házban.

K. 12634.
1903

Hirdetmény.
Nyíregyháza város pályázatot hir­

det a város szolgálatában álló, egyen­
ruhával ellátott hajdnk, rendőrlegény­
ség és egyéb szolgaszemélyzet ruháza­
tának készítésére és szállítására.

A szállítás 3, esetleg 6 évre ada­
tik vállalatba.

Ajánlatok csak az e czélia készült 
ajánlati lapokon tehetők, melyekben az 
évenként szükséges ruházati tárgyak 
részletesen fel vannak sorolva.

Úgy az ajánlati lapok, mint a 
részletes árlejtési és szállítási feltételek 
R városi gazdasági tanácsi hivatalban* 
díjmentesen megszerezhetők.

Az írásbeli zárt ajánlatok az 1903. 
évi november hó 16-án délelőtt 10 
óráig kell benyújtani a város polgár- 
mesteréhez.

Nyíregyházán, 1903. október 27.
Májerszky Béla,,

polgármester.

— Debreczen és vidékén — 
a legnagyobb hangszerraktár és
- zenemtikereskedés ~

Komáromi M.'
muhangszarkészilö és zongorahangoló 

József kir. herczeg-utcza 2. sz., 
a Bika-szálloda mellett. 

Mindennemű hangszerekből nagyválaszték. 
Czimbalom vételnél 3 
havi díjtalan tanítás.

Kitűnő hurok és min­
dennemű alkatrészek.

Javításokat felelősség 
mellett készítem.

Zongora hangolást és javí­
tását vidéken is.

Régi hangszert veszek 
és becserélek. 

Iskolahegedük 6 kor.-tól 
mesterhegedük 4 ezer 

koronáig.

I -gz SZSZSZSZ S1> SaSüSESZSHSZSESZS

ELSŐRENDŰ

Női ruhák 1
és

Costumoket
! a legújabb modelek után gyorsai 

és pontosan készít

Bosna; J. is Tiro
szén, KossiitHteza II.

Kászrnhák 6 óra alatt.

asasHsasűSEEisisasE

I Lea'SZe'bTl äSSMnTr Debreozenben Tilla, (Makó tagja), ki Buda-
vgwáiw M y AwwíiVtijf pesten nálam beszerzett ártalmatlan szépitőszereim-

röl a legnagyobb elismeréssel nyilatkozhatik.
Matild erem, MatildC arczkenóce, a legvastagabb szieplót, máj foltot, vimedlit, arcz- 

szÖrt, pörzsenést biztosan eltávolít, kit tégli 1 korona, nagy tégli 1 korona 60 
fillér. Bagya himlőhely kisimítására 1 tégli 4 korona.

Matild arczszépitő szappan, sióda nélkti a kenöosökhös constrnálva.

Matild.. ponder, ásványi anyagoktól ment, ártalmatlan, 3 ssinben, dobozza 1 és 2 kor. 
Téssék megpróbálni, ha nam használ, hiánytalanul visszaadom az árát.

Kun kíván nVl lVC70ráC7 6,65 m»gí« „Maliid“ mülaboratorinma (a pá- 
!, yyUyjfháBröbZ, riai Iaboratóire cosmetiqne „Matilde“ mintá-
jára alapíthatott 1895-ben, Budapest^ Neftlejts-nrtza 23. isiin.)

Budapesten : Tőröknél. Debreczenben : Tóth Béla gyógyszertárában.

Házi asszonyok figyolrnsbej
Ne mulassza el senki, ki ast- 

I tálánál jó' zamatos és frissen-

tartó házi kenyeret kivin 
élvezni, az njabb rendszer 
szerint és a legkiválóbb oros- 
bázi sütőasszonyok alkalma­
zása folytán sütött kenyeret, 
az oroaházl házikenyér 
»Ütődéből napi szükségletét 
fedezni.........................................

'.<1-1
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Popoiits Szilárd

N

"í$j£vpr

Újítás a levelezőlapokban!
A divat változó, a levelezőlapokat többé 
nem albumokban őrzik meg, hanem mint

asztal é»B szobadísz szerepel,
E czélra Ízléses, szingazdag, vá- |j0p]^0j*0t)0]j

Hóssatokorhos m.
czimzett vendéglőjében vasár­
nap este .

agy hurka estélyt
tart.

Csapó-ntcza 99. szám alatt.
Tisztán kezelt ételek és ita­

lokról gondoskodik.
A n. é. közönség szív a pártfo 

gasát kéri
Popovloe Szilárd.

lasztékos ízlésű, dombornyomása

(Passepartout) szolgálnak.
Ezen meglepő szép újdonság darabja 20 fillérbe kerül, kapható 

kizárólag főraktáramban:
TVTTTT ÁT V QÁ TUTTTTPT papikerekedésében, Főtér 30. sz. lVll.il AJu I OMI U hill Dréher sdrcsarnoí kai szemben.
=^= Úgyszintén az összes tőzsdékben ------

• és levelezőlap elárusítóknál. ——:;

KLYTHIA PUDER
a bőr ápolásához, az arczszin szépítésére finomítá­
sára. Legelegánsabb toilette-, báli és szalon-púder, 

fehér, rózsaszín és sárga.
Vegyileg elemezve és jónak véleményezve Dr. Pohl. J 

es. és kir. professor által Bécsben. Elismerő levelek a leg­
jobb koroktól minden adaghoz mellékelve vannak.
T^TTSSIO- Q-OTTZL.IEIB, 

cs. és kir. udvari toilette-szappanok és illatszerek gyára Bécsben. 
Főraktár: Becs, I.» Wolzeille 3. Egy adag ára 1 frt. 20 kr. 
Megküldés utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése mellett. 
Kapható a legtöbb illatazerkereskdósben, droguóriában és gyógyszertárban.

DEBBEOZENBEN, TÓTH BÉLA gyógyszertárában.

Alkalmi vétel.
Széchenyi-utcza végén, vá­
sártér mellett, 1961 □ öl föld 
egy lakó épülettel, elutazás 
végett jutányos áron eladó 
vagy kiadó. Értekezhetni: 

Hnnvadi-utcza 17. szám.

cc
•C6

Tisztelettel tudatjuk a hölgyvilággal, hogy őszi és téli újdonságaink nagy 

választékban megérkeztek, a melynek megtekintésére felhívjuk mélyen t. vevőinket. 
Az idény újdonságának ajánljuk a hi mai áj a kelméinket, a mely Debreczenben csupán 
elégünk részére van lekötve, továbbá czibelin kelméinket, a melyek feltűnő szép 
minták mt. 70 krtól 16 frtig. Remek flanel és barchetek, igen szép válasstókban. 
— Ruhákat a legmodernebb kivitelben, saját műhelyünkben gyorsan elkészítünk. ”

Kiváló tisztelettel

Lovass és Ladányi.
Piacz-utcza 7, aa ám.

o<*T

3

HRABÉCZY ANTAL
fehérnemű gőzmosó- 
és vasaló intézete
UPS'“’ ma megnyílik.

mm
DnSnaecm, 1698. Nyomatott a ^#,roe könyvnyomdájában.


